

نار کا پتہ ان الفضل فی سبیل اللہ یؤتیہ من یشاء طرہ اللہ و اسعہ علیم
 الفضل قادیان بنگالہ
 شمارہ کا پتہ ان الفضل فی سبیل اللہ یؤتیہ من یشاء طرہ اللہ و اسعہ علیم
 قیمت فی پرچہ ۱۰

THE ALFAZL QADIAN

انجمن احکام
 ہفت میں دو بار
 الفاضل
 قادیان

ایڈیٹر: غلام نبی صاحب
 اسٹریٹ: ۱۰، انارکلی، قادیان

منبت ۲۲ مورخہ ۲۵ ۱۹۲۵ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

المستخرج

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ کی طبیعت اچھی ہے
 روزانہ مدرسہ قرآن مجید پورے دن سے آجکل سے درس شروع
 ہے۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے پابندی نماز کی تاکید فرمائی
 فرمائی۔
 شیخ یعقوب علی صاحب مدرسہ عبدالرحمن صاحب مدرسہ دہلی سے
 ۲۰ ستمبر واپس مع اخیر تشریف لے آئے۔
 خان ذہ الفقار علی خان صاحب ناظر امور غامہ ہند
 روز کی رخصت ہو کر وطن تشریف لے گئے۔ ۱۰ ستمبر واپس
 آگئے۔
 مولوی ناضل کی کلاس آج کل گئی ہے۔ داخلہ
 کے لئے طلباء ہرگز اسے صاحب مدرسہ احمدیہ کی خدمت
 بہادر خواتین دیں۔

اسلام کی فتح عظیم

اسپارہ میں شہداء ٹوٹ گئے
 اسپارہ کے لوگ اس لئے مردہ ہو گئے کہ
 اسپارہ کے لوگ نے جہاں مرزا غلام رسول صاحب احمدی مبلغ
 پر حملہ کیا تھا اپنی ایک نوجوان بیٹے کو دفن کیا اور اس کا جنازہ
 پر لے گیا۔ جسے نزع ہو کر تمام جماعت جو گاؤں کے تین چار
 حصے پر تفرق ہو گئے۔ ان سے بانی پیارہ صوفیوں کو گھیرا
 چھڑا کر دیں کہہ آگئے ہیں۔ اور کچھ وہ فساد کی جہتوں سے
 ہمارے مبلغ پر حملہ کیا تھا۔ علیحدہ رہے۔ اس کے بعد
 تمام لوگ مرزا صاحب کو اسلام کی اس فتح پر مبارکباد
 دینے آئے۔
 مرسلہ فتح محمد سیال ایم آ۔ امیر و ذرا مجاہدین۔ آگرہ۔

احمدی گاندے، ووم کانفرنس میں

جیسا کہ پچھلے الفضل میں اطلاع دی جا چکی ہے۔
 شیخ عبدالرحمن صاحب مولوی فاضل مصری اور شیخ
 یعقوب علی صاحب ایڈیٹر احکام صاحب الارشاد حضرت
 خلیفۃ المسیح دہلی روانہ ہوئے۔ ۱۸ دسمبر وہاں پہنچے۔
 چودھری فتح محمد صاحب امیر و ذرا مجاہدین بھی تشریف
 لائے تھے۔ چودھری ظفر اللہ خان صاحب بیرسر ایسٹ
 نہ پہنچ سکے۔ حضرت خلیفۃ المسیح کا مکتوب اسلام آباد
 کو پیشوا دیا گیا۔ یہاں سے تار بھی جا چکا تھا جس کے
 جواب میں مفصلہ ذیل تاریخ ۱۹ ستمبر حضور کو وصول ہوئے۔
 دہلی مورخہ ۱۹ ۱۸۔ بوقت سوا چار بجے سید پر
 حضرت مرزا محمود احمد صاحب۔ قادیان بنگالہ
 نمائندہ سے پہنچ گئے۔ آپ کے مہربانی پر شکر اور

نازکاپتہ ان الفضل فی سبیل اللہ یؤتیہ من تشاء وطو اللہ واسع علیہم حبس و ایل نمبر ۸۳۵

الفضل قادیان بٹالہ

THE ALFAZL QADIAN

142

الفصل فی اخلاک

بہفت میں دو بار

قادیان

ایڈیٹر: غلام نبی: اسٹنٹ: امیر محمد خان

ممبر ۲۳۷ مورخہ ۲۵ ۱۹۲۳ء ۱۱۳۲ مطابقت ۱۱۳۲ ۱۱۳۲ جلد ۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احمدی نماندے مسلمان کانفرنس میں

جیسا کہ پچھلے الفضل میں اطلاع دی جا چکی ہے۔ شیخ عبدالرحمن صاحب مولوی فاضل مصری اور شیخ یعقوب علی صاحب ایڈیٹر الحکم صاحب الارشاد حضرت خلیفۃ المسیح دہلی روانہ ہوئے۔ ۱۸ دسمبر وہاں پہنچے۔ چودھری فتح محمد صاحب امیر وفد المہابدین بھی تشریف لائے تھے۔ چودھری ظفر اللہ خان صاحب بیرسٹر اور لائسنس وکالے (پہنچ سکے) حضرت خلیفۃ المسیح کا مکتوب سلم لیڈروں کو پیش کیا گیا۔ یہاں سے تار بھی جا چکا تھا۔ جس کے جواب میں مفصلہ ذیل تاریخ ۱۹ دسمبر حضور کو وصول ہوا۔ دہلی مورخہ ۱۸۔ بوقت سوا چار بجے سپریم حضرت مرزا محمود احمد صاحب۔ قادیان بٹالہ نماندے پہنچ گئے۔ آپ کے مہربانی پر شغل اور

اسلام کی فتح عظیم

اسپار کے لوگوں نے جہاں مرزا غلام رسول صاحب احمدی مبلغ پر حملہ کیا تھا اپنی ایک زوجان میت کو دفن کیا اور اس کا جنازہ پڑھا۔ جنازے کے فاتح ہو کر تمام جماعت جو گاؤں کے تین چوٹیوں پر مشتمل تھی مسلمان ستے سے پانی پیا۔ صرف چند لوگ جنہیں کچھ آریوں کے رکنٹ ہیں۔ اور کچھ وہ فسادی جہنوں نے ہمارے مبلغ پر حملہ کیا تھا۔ علیحدہ رہے۔ اس کے بعد تمام لوگ مرزا صاحب کو اسلام کی اس فتح پر مبارکباد دینے آئے۔

مرسلہ فتح محمد سیال ایم آ۔ امیر وفد المہابدین۔ آگرہ۔

مدیہ المنیہ

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ کی طبیعت اچھی ہے روزانہ درس قرآن مجید ہوتا ہے۔ آجکل سودہ میں شروع ہے۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے پابندی نماز کی تاکید تاکید فرمائی۔

شیخ یعقوب علی صاحب شیخ عبدالرحمن صاحب مصری دہلی سے ۱۰ دسمبر واپس راجہ اشرف تشریف لے آئے۔

خان ذوالفقار علی خان صاحب با نظر امور غامہ حیدرآباد حضرت لیکر وطن تشریف لیگئے تھے۔ ۱۰ دسمبر واپس

مس الگ کھل گئی ہے۔ داخلہ صاحب مدرسہ احمدیہ کی خدمت

توصلہ افزا خط اور فوری توجہ کا تہ دل سے شکریہ۔
کیا کا مشورہ ہمارے لئے بڑی مدد کا موجب ہو گا۔
اجمل خان۔

ہندو مسلم اتحاد پر غور کرنے کے لئے جو کمیٹی مقرر تھی
اس کی سفارش کے مطابق کانگریس کے کھلے اجلاس
میں اس ضمن میں کے ریزولوشن پاس ہو چکے تھے۔

اول۔ یہ کانگریس فیصلہ کرتی ہے کہ مقامات مسادات
کا معائنہ کرنے اور مسادات کی تحقیقات کرنے کے لئے
مجلس مقرر کی جائے تاکہ مسادات کے حقیقی ذمہ دار کا علم
ہو جو شخص ایسی افسوسناک حرکات کے مجرم قرار پائیں رانگی
علی روس الا شہاد مذمت کی جائے۔

نیز کانگریس کا یہ اجلاس تجویز کرے کہ مجلس مذکورہ
ذرائع کی پیش کرے جو اس قسم کے افسوسناک واقعات کے
اعادہ کا سدباب کر دیں اور تمام مختلف انڈیا ہنس جماعتیں
ایکے دوسرے کے جذبات کو صدمہ پہنچانے کے بغیر اپنی مذہبی
رسوم و عبادات ادا کریں۔

اس مجلس کو اپنا تحقیقاتی سب سے شروع
کرنا چاہیے۔ اور دو ماہ کے اندر تمام مقامات کا معائنہ
کر کے آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے پاس رپورٹ پیش کر دینا
چاہیے۔

دوہم۔ ہندوستانی اخبارات سے اس کی جائے کہ وہ ایسا
رویہ اختیار نہ کریں جو ہندوستان کی بہتری کے منافی ہو۔
اور نہ ہی اس کے تعلقات ایسی کشیدہ کر دے۔ اور یہی
تجلی روزنامہ ہو۔

مجلس عامانہ کی ہدایت کی جائے کہ وہ ہر ایک صوبہ میں ایک
مجلس مقرر کر دے۔ کہ وہ ایسا اخبارات سے جو
افتران انگیز مضامین یا ایسا مواد جس سے تفریق پھیلنے کا
اقبال ہو۔ شایع کرتے ہیں۔ اسے ناکرے کہ وہ اس طرز عمل
سے باز جائیں۔ اگر اس معاملہ اور دوستانہ مشورہ کے
بہرے کوئی صورت منصفیت بخش نتیجہ حاصل نہ ہو تو ان اخبارات
کے خلاف اعلان کر دے۔

اور ہر جگہ کمیٹی میں ہمارے نمائندوں کے جلنے تک
معاہدہ جو صورت اختیار کر رہا تھا۔ وہ نتیجہ کے مفصلہ ذیل
الفاظ سے ظاہر ہے۔

اس کے بعد شدھی کے مرکز آگرہ سے دو فریقوں کے
مبلغوں اور پیر چاروں کو آٹھ لینے کا سوال زیر بحث آیا
اس بات پر تقریباً باہمی اتفاق معلوم ہوتا تھا کہ اس بارہ
میں کچھ ضرور کرنا چاہیے۔ اور اگر دونوں فریقوں کے کارکن
واپس آکر ملنے راجپوتوں کو ان کی برادری پر چھوڑ دیں
تو ملک کی فضا بہت کچھ درست ہو جائے۔ لیکن تنازعہ
اب ایک ہی رہ گیا۔ جمعیتہ العلماء ہند کے صدر اور ناظم
دیگرہ اصحاب کی طرف سے یہ زور دیا گیا تھا کہ جب تک
بھارتیہ ہندو شدھی سے اس کے پرچارک واپس بلائے
جائیں۔ تب تک مطابق فیصلہ اپنی جمعیت کے وہ اپنے
مبلغین کو واپس نہیں بلا سکتے۔ اس وقت قادیان
کی طرف سے بھی چار نمائندے آئے۔ اس لئے جلسہ
تین بجے کے لئے ملتوی ہوا۔

احمدی
احمدی نمائندوں نے پہنچ کر حضرت امام جماعت
کی دی ہوئی ہدایتوں کے مطابق اپنا نقطہ خیال واضح
کیا۔ جس پر تجاویز آخر قرار پائیں۔ وہ ۱۴ ستمبر کانگریس
کے کھلے اجلاس میں پیش ہو کر پاس ہو گئیں۔ اور ان کا
مختصر ذکر پرتاپ کے تاریخ میں آیا ہے۔

شدھی کے متعلق تحقیقاتی کمیٹی کی تقرری

شدھی کے متعلق ریزولوشن میں ایک کمیٹی جو ستیوار
(میرٹھ) پنڈت نیکی رام (دہلی) مسٹر محمد شفیع (پہار)
اور خان ذوالفقار علی خان صاحب قادیان اور ایک
سکھ صاحب پر جنہیں گوردوارہ پر بندھ کا کمیٹی
نامزد کی گئی۔ اس ضمن سے مقرر کی گئی کہ وہ موقع پر
جا کر ان علاقہ اور مذہبی کارروائیوں کے متعلق تحقیقات
کریں کہ جو کسی فریق نے تبدیل مذہب کی مہم کے دوران
میں کی ہیں۔ اور ایسی کارروائیوں کے انشاد کے
ذریعہ کی سفارش کریں۔ اور ۵ ارب ستمبر تک مکمل یا کم از کم
ابتدائی رپورٹ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے پاس پیش کر
جائے۔ اور ان پارٹیوں کی مذمت کی جائے کہ جو ناواقف
حرکات کرتی رہی ہیں۔ اس ریزولوشن کے پاس کئی
پہلو سے پہلے ایک ڈیلی گیٹ نے اعتراض کیا کہ
کمیٹی میں غیر کانگریسی اصحاب شامل ہیں۔ اس پر

پنڈت مالویہ اور مولانا محمد علی نے تشریح کی کہ یہ سب
میں سے صرف دو کانگریس کے ممبر نہیں ہیں۔ انہیں سوجہ
سے منتخب کیا گیا ہے کہ وہ اس کام کے خاص طور پر اہل ہیں

شہری حفاظتی دستے بنائے جائیں

ایک اور ریزولوشن میں مقامی کمیٹیوں کو ہدایات کی گئی
کہ وہ اپنی زیر نگرانی اور کنٹرول شہری حفاظتی دستے
جن میں تمام ہندوستانی شامل ہو سکیں۔ امن و امان پر قرا
رکھنے اور قریبی خرائض سر انجام دینے اور اپنے ممبران
کی جسمانی حالت کو ترقی دینے اور انہیں اپنی اور سوسائٹی کی
حفاظت کے لئے مضبوط بنانے کی غرض سے قائم کیے جائیں
ان حفاظتی دستوں کی بناوٹ اور کام کے متعلق قواعد و
ضوابط کارکن کمیٹی بنائیں۔ اور تمام دیگر لوکل باڈیز اور
خلافت کورسے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ "سول گارڈز
و شہری حفاظتی دستوں کے ساتھ تعاون کریں۔ مولانا محمد علی
نے امید ظاہر کی کہ تمام دیگر کورسے اپنے آپ کو کانگریس عمل
گاہ ڈز کے ساتھ شامل کر دینا مفید پائیں گی۔

تھامس اقوام کے لیڈروں کا مشترکہ اعلان

مولانا صاحب نے کانگریس کو مطلع کیا کہ ہندو مسلم اتحاد کے
سب کمیٹی نے ایک اعلان تیار کیا ہے۔ جس پر تمام سرکردہ علماء
پنڈتوں اور ہندوستان کی تمام جماعتوں کے مذہبی اور
پالیسی لیڈران نے دستخط کئے ہیں۔ اس اعلان کیا گیا
ہے۔ کہ کسی قوم کے کسی ممبر کا کسی کی جان و مال غارتوں
کی عادت یا مقامات پر تشدد پر حملہ کرنا گناہ ہے۔ اس کے
خواہ حملہ اور اپنی قوم کا ہی آدمی کیوں نہ ہو۔ تمام کو حملہ آور کے
خلاف منظم کی امداد کرنی چاہیے۔ اور اس سے بچانا چاہیے
دوسروں کے مذہبی اعتقادات کا احترام کیا جانا چاہیے۔

شدھی کے خلاف

پنڈت شری صاحب نے اپنے
چلیخ دیا تو ہم نے قبول کیا ہے جو
مباحثہ سے انکار
شرائط اگر چہ یک طرفہ تھیں ماحد وقت نہایت تنگ ہے ہم نے
اتمام حجت کے لئے مباحثہ منظور کر لیا ہے شری صاحب نے

مولانا صاحب نے کانگریس کو مطلع کیا کہ ہندو مسلم اتحاد کے سب کمیٹی نے ایک اعلان تیار کیا ہے۔ جس پر تمام سرکردہ علماء پنڈتوں اور ہندوستان کی تمام جماعتوں کے مذہبی اور پالیسی لیڈران نے دستخط کئے ہیں۔ اس اعلان کیا گیا ہے۔ کہ کسی قوم کے کسی ممبر کا کسی کی جان و مال غارتوں کی عادت یا مقامات پر تشدد پر حملہ کرنا گناہ ہے۔ اس کے خواہ حملہ اور اپنی قوم کا ہی آدمی کیوں نہ ہو۔ تمام کو حملہ آور کے خلاف منظم کی امداد کرنی چاہیے۔ اور اس سے بچانا چاہیے دوسروں کے مذہبی اعتقادات کا احترام کیا جانا چاہیے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جو ہندو افراطی اور فوری توجہ کا تہ دل سے شکر ہے۔ آپ کا مشورہ بہار سے ملنے بڑی مدد کا موجب ہو گا۔ اجمل خان۔

ہندو مسلم اتحاد پر غور کرنے کے لئے جو کمیٹی مقرر کی اس کی سفارش کے مطابق کانگریس کے کھلے اجلاس میں اس مضمون کے ریزولوشن پاس ہو چکے تھے۔

اولیٰ۔ یہ کانگریس فیصلہ کرتی ہے کہ مقامات فساد کا معائنہ کرنے اور معاملات کی تحقیقات کرنے کے لئے مجلس مقرر کی جائے۔ تاکہ فسادات کے حقیقی ذمہ دار کا علم ہو۔ جو شخص ایسی افسوسناک حرکات کے مجرم قرار پائیں رانگی علی رؤس الاشهاد مذمت کی جائے۔

نیز کانگریس کا یہ اجلاس تجویز کرتا ہے کہ مجلس مذکورہ ذرائع کو پیش کرے۔ جو اس قسم کے افسوسناک واقعات کے اعادہ کا سدباب کر دیں۔ اور تمام مختلف مذاہب جماعتیں ایک دوسری کے جذبات کو صدمہ پہنچانے بغیر اپنی مذہبی رسوم و عبادات ادا کر سکیں۔

اس مجلس کو اپنا تحقیقاتی سفر بہار پور سے شروع کرنا چاہیے۔ اور دو ماہ کے اندر اندر تمام مقامات کا معائنہ کر کے آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے پاس رپورٹ پیش کر دینی چاہیے۔

دھرم۔ ہندوستانی اخبارات کے استدعا کی جائے کہ وہ ایسا لاویز اختیار کریں جو ہندوستان کی بہتری کے منافی ہو۔ اور مختلف اہل کے تعلقات باہمی کشیدہ کر دے۔ اور یہی تمہاری روٹنا ہو۔

مجلس عاملہ کو ہدایت کی جائے کہ وہ ہر ایک صوبہ میں ایک چھوٹی سی مجلس مقرر کر دے۔ کہ وہ ایسا اختیار انت سے جو افزائی انگیز مضمین یا ایسا مواد جس سے نفاق پھیلنے کا احتمال ہو۔ شایع کرتے ہیں۔ استدعا کرے کہ وہ اس طریقہ عمل سے باز جائیں۔ اگر اس معاملہ اور دوستانہ مشورہ کے بعد بھی کوئی معتمدہ منفعت بخش نتیجہ حاصل نہ ہو تو ان اخبارات کے خلاف اعلان کر دے۔

ادھر سبکدوش کمیٹی میں ہمارے نمائندوں کے جلنے تک معاملہ جو صورت اختیار کر رہا تھا۔ نتیجہ کے مفصل ذیل الفاظ سے ظاہر ہے۔

”اسکے بعد شدھی کے مرکز آگرہ سے دو ذوقوں کے مبلغوں اور پانچارکوں کو اٹھالینے کا سوال زیر بحث آیا اس بات پر تقریباً باہمی اتفاق معلوم ہوتا تھا کہ اس بارہ میں کچھ ضرور کرنا چاہیے۔ اور اگر دونوں فریق کے کارکن واپس آکر ملنے راجپوتوں کو ان کی برادری پر چھوڑ دیں تو ملک کی فضا بہت کچھ درست ہو جائے۔ لیکن تنازعہ امر ایک ہی رہ گیا۔ جمعیتہ العلماء ہند کے صدر اور ظم وغیرہ اصحاب کی طرف سے یہ زور دیا گیا تھا کہ جب تک بھارتیہ ہندو شدھی سبھلے کے پرچارک واپس نہ بلائے جائیں۔ تب تک مطابق فیصلہ اپنی جمعیت کے وہ اپنے مبلغین کو واپس نہیں بلا سکتے۔ اس وقت قادیان کی طرف سے بھی چار نمائندے آئے۔ اس لئے جلسہ تین بجے کے لئے ملتوی ہوا۔

احمدی نمائندوں نے ہینچر حضرت امام جماعت کی دی ہوئی ہدایتوں کے مطابق اپنا نقطہ خیال واضح کیا۔ جس پر تجاویز آخر قرار پائیں۔ وہ ۱۹ ستمبر کانگریس کے کھلے اجلاس میں پیش ہو کر پاس ہو گئیں۔ اور ان کا مختصر ذکر پرتاپ کے تاریخوں میں آیا ہے۔

شدھی کے متعلق تحقیقاتی کمیٹی کی تقرری

شدھی کے متعلق ریزولوشن میں ایک کمیٹی جو ستیوار امیر (پنڈت منکی رام (دہلی) مسٹر محمد شفیع (بہار) اور خان ذوالفقار علی خان صاحب قادیان اور ایک سکھ صاحب پرچہ نہیں گوردوارہ پر بندھا کمیٹی نامزد کر گی۔ اس غرض سے مقرر کی گئی کہ وہ موقع پر جا کر ان غلط اور مذہبی کارروائیوں کے متعلق تحقیقات کریں کہ جو کسی فریق نے تبدیل مذہب کی ہم کے دوران میں کی ہیں۔ اور ایسی کارروائیوں کے اسناد کے ذیل کی سفارش کریں۔ اور ۱۵ ستمبر تک مکمل یا کم از کم ابتدائی رپورٹ آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے پاس بھیج دی جائے۔ اور ان پارٹیوں کی مذمت کی جائے کہ جو ناواقف حرکات کرتی رہی ہیں۔ اس ریزولوشن کے پاس کئے جانے سے پہلے ایک ڈیلی گیٹ نے اعتراض کیا کہ کمیٹی میں غیر کانگریسی اصحاب شامل ہیں۔ اس پر

پنڈت مالویہ اور مولانا محمد علی نے تشریح کی کہ پانچ میرا میں سے صرف دو کانگریس کے ممبر نہیں ہیں۔ انہیں اس سے منتخب کیا گیا ہے کہ وہ اس کام کے خاص طور پر اہل

شہری حفاظتی دستے بنائے جائیں

ایک اور ریزولوشن میں مقامی کمیٹیوں کو ہدایات کی گئی کہ وہ اپنی زیر نگرانی اور کنٹرول شہری حفاظتی دستے جن میں تمام ہندوستانی شامل ہو سکیں۔ امن و امان پر قرا رکھنے اور مجلسی فرائض سر انجام دینے اور اپنے ممبران کی جسمانی حالت کو ترقی دینے اور انہیں اپنی اور سوسائٹی کی حفاظت کے لئے مضبوط بنانے کی غرض سے قائم کئے جائیں ان حفاظتی دستوں کی بناوٹ اور کام کے متعلق قواعد و ضوابط کارکن کمیٹی بنائیگی۔ اور تمام دیگر لوکل باڈیز اور خلافت کورز سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ ”سول گارڈ“ شہری حفاظتی دستوں کے ساتھ تعاون کریں۔ مولانا محمد علی نے امید ظاہر کی کہ تمام دیگر کورز اپنے آپ کو کانگریس میں گارڈز کے ساتھ شامل کر دینا مفید پائیں گی۔

تمام اقوام کے لیڈروں کا مشترکہ اعلان

مولانا صاحب نے کانگریس کو مطلع کیا کہ ہندو مسلم اتحاد کے سب کمیٹی نے ایک اعلان تیار کیا ہے۔ جس پر تمام سرکردہ علماء پنڈتوں اور ہندوستان کی تمام جماعتوں کے مذہبی اور پولیٹیکل لیڈران نے دستخط کئے ہیں۔ اس میں اعلان کیا گیا ہے کہ کسی قوم کے کسی ممبر کا کسی کی جان و مال عورتوں کی عورت یا مقامات پرستش پر حملہ کرنا گناہ ہے۔ اور کہ خواہ حملہ اور اپنی قوم کا ہی آدمی کیوں نہ ہو۔ تمام کو حملہ آور کے خلاف مظلوم کی امداد کرنی چاہیے۔ اور اسے سچا چاہیے دوسروں کے مذہبی اعتقادات کا احترام کیا جانا چاہیے۔

پنڈت شردھانند
چلیانج ویا توہ
مباحثہ سے انکار
شرائط اگر چہ یکطرفہ تھیں
تمام حجت کے لئے مباحثہ

الفضل

قادیان دارالامان - ۲۵ ستمبر ۱۹۲۳ء

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا خطاب

مجاہدین علاقہ ارتداد سے

تیسری سڑھی کے دوسرے وفد کو روانہ کرتے ہوئے ۲۴ ستمبر کو حضور نے حسب ذیل تقریر فرمائی:-

آج اللہ تعالیٰ کے فضل کے ماتحت ہماری جماعت کا تیسرا وفد یعنی

تیسرے وقت کا وفد

علاقہ ارتداد میں جارہا ہے۔ کہتے ہیں کہ

تین کا عدد

مکمل ہوتا ہے! اسلئے کہ وہ طاق بھی ہوتا ہے اور پھر اپنے اندر اتحاد بھی رکھتا ہے۔ طاق ہونے کی وجہ سے خدا تعالیٰ کی ذات سے اشتراک رکھتا ہے۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ وتر ہے اور وتر کو پسند کرتا ہے۔ تین کا عدد دونوں باتوں کو جمع رکھتا ہے۔ تین وتر ہے۔ اسلئے ایک سے مشابہ ہونے کی وحدانیت پر دلالت کرتا ہے۔ اور اس میں دو بھی ہیں اور ایک بھی۔ اسلئے اجتماع پر بھی دلالت کرتا ہے۔ کیا تعجب ہے کہ اس تین پر ہی خدا تعالیٰ اس

جنگ کا خاتمہ

کرتے اور جو تجھے وقت میں اس صورت میں دفنہ بھیجنا پڑے۔ یہ فال کے طور پر کہا گیا ہے۔ ورنہ مومن کبھی یہ نہیں کہہ سکتا کہ جنگ ختم ہو جائے۔ کیونکہ مومن جیسا تک زندہ ہے۔ جنگ چلی ہی جائیگی۔ پس ہم یہ تو نہیں چاہتے کہ جنگ ختم ہو جائے۔ اور کبھی بھی نہیں کہہ سکتے کہ جنگ ختم ہو گئی۔ کیونکہ مسلمان کے لئے جنگ

کے ختم ہوجانے کے یہ معنی ہو گئے کہ وہ ہتھیار ڈالتا ہے۔ ورنہ اس کی جنگ کبھی ختم نہیں ہو سکتی۔ وجہ یہ کہ

مسلم کی جنگ شیطان سے

ہے۔ اور جب تک دنیا ہے۔ شیطان بھی رہیگا چنانچہ آتا ہے۔ جاعل الذین اتبعوك فوق الذین كفروا الى یوم القیامہ۔ پس جب قیامت تک کافروں پر علیہ رہیگا۔ تو معلوم ہوا۔ قیامت تک کافر بھی رہینگے۔ اور جب کافر رہینگے۔ تو شیطان بھی رہیگا۔ اسلئے اس سے جنگ بھی جاری رہیگی۔ اس میں شک نہیں کہ مسیح موعود کے متعلق آیا ہے کہ وہ

شیطان کو قتل

کر بیگا۔ مگر اسکے معنی یہ ہیں کہ مسیح موعود شیطان کا زور توڑ دیگا۔ عربی میں قتل کے معنی زور توڑ دینے کے بھی ہیں مثلاً شراب کو قتل کر دینے کا یہ مطلب ہوتا ہے کہ اس میں پانی ملا کر اس کے زور کو کم کر دیا۔ پس مسیح موعود کے متعلق جو آتا ہے۔ کہ شیطان کو قتل کریگا۔ اس کا یہ مطلب ہے کہ عیسائیت کے زور کو توڑ دیگا۔ عیسائیت کی بنیاد کو اکھیڑ دیگا۔ اسوقت عیسائی کھینکے۔ ہماری دنیاوی ترقی عیسائیت کی صداقت کا ثبوت ہے۔ چنانچہ اس زمانہ میں کہتے ہیں ایسی زبردست اور باحکومت قوم جو ساری دنیا پر چھائی ہوئی ہے۔ مسیح موعود کا یہ کام ہوگا۔ کہ اسکے زور کو توڑ دیگا

ہم جنگ سے نہیں ڈرتے

اور نہ ناممکنات کے لئے امیدیں لگاتے ہیں۔ کیونکہ اس قسم کی امید رکھنا کفر ہے۔ اس لئے ہم یہ تو امید نہیں رکھتے۔ کہ جنگ ختم ہو جائے۔ بلکہ یہ امید رکھتے ہیں کہ

جنگ کی نوعیت

بدل جائے۔ اور نوعیت بدلتی رہتی ہے۔ جس سے اس میں حصہ لینے والوں کی ہمتیں بڑھتی رہتی ہیں۔ دیکھو ایک قسم کا کھانا بھی انسان روز نہیں کھا سکتا۔ کیونکہ انسان اکتا جاتا ہے اسی طرح ایک قسم کی جنگ بھی چونکہ اکتا دیتی ہے اس لئے خدا تعالیٰ اس کی نوعیت بدلتا رہتا ہے۔ آج اگر اس قوم سے جنگ ہے۔ تو کل اور سے۔ پس ہم امید رکھتے ہیں کہ خدا اس جنگ کی نوعیت کو بدل دے۔ اور ہم اس علاقہ سے

فارغ ہو کر کسی اور علاقہ میں جائیں۔

اس کے بعد میں دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلانا ہوں کہ جس کام کے لئے وہ چلے ہیں۔ اس کے لئے اسی رنگ میں جب تک کوشش نہ کریں گے۔ جو ضروری ہے اسوقت تک کامیاب نہ ہوں گے۔ پس دیکھا گیا ہے کہ جانہوا کے یہاں سے ہدایات نوٹ کر کے لے گئے۔ مگر وہاں جا کر ان پر پورا پورا عمل نہیں کیا گیا۔ میں نے

سکے ضروری نصیحت

جانہواؤں کو یہ کہی تھی۔ کہ جہاں اور جس مقام پر رہو وہاں لوگوں سے واقفیت اور دوستانہ تعلقات پیدا کرو۔ مگر معلوم ہوا کہ بعض لوگ ایک گاؤں میں دو دو ماہ تک رہے اور جب انپکٹرنے جا کر ان سے پوچھا۔ تو کہہ دیا کہ یہاں کے چار پانچ آدمیوں سے واقفیت پیدا کی ہے۔ گویا وہ صرف چار پانچ آدمیوں کو ہی تبلیغ کرتے رہے۔ اور باقی سب کو نظر انداز کر دیا۔ وہ مبلغ جو کسی گاؤں میں تبلیغ کے لئے مقرر کیا جاتا ہے۔ وہاں کا اگر ایک آدمی بھی بلکہ ایک کچھ بھی ایسا رہ جاتا ہے۔ جس کے ساتھ اس نے باتیں نہ کیں۔ واقفیت نہ پیدا کی۔ تبلیغ نہ کی تو وہ کامیاب نہیں کہلا سکتا۔ جہاں جہاں مبلغ بھیجے جاتے ہیں۔ وہ کوئی شہر تو نہیں۔ چھوٹے چھوٹے گاؤں ہیں۔ اور اگر کوئی بڑا گاؤں ہو۔ تو وہاں مبلغ بھی زیادہ رکھے جاتے ہیں۔ اور اس طرح سو ڈیڑھ سو آدمی ایک مبلغ کے حصہ میں آتا ہے۔ اسی لئے لوگوں سے جو شخص واقفیت نہیں پیدا کر سکتا۔ وہ کام کیا کر سکتا ہے۔

دیکھو باہر کے جو لوگ یہ خیال کر کے آتے ہیں قادیان میں وہ لوگ رہتے ہیں۔ جنہوں نے حضرت مسیح موعود کی صحبت پائی۔ آپ کے پاس رہے۔ دین کے لئے قربانیاں کر کے آئے۔ اور سب کچھ چھوڑ کر خدمت کے لئے قادیان میں آ بیٹھے۔ ان سے ملیں اور تعارف پیدا کریں۔ اور دو تین دن میں واقفیت پیدا کر کے چلے جاتے ہیں۔ کیوں! اسلئے کہ یہ نیت کر کے آتے ہیں کہ ایسے لوگوں سے واقفیت پیدا کرنی ضروری اور فائدہ مند ہے۔ اگر مبلغ بھی اسی طرح نیت کر کے دیہات میں جائیں۔ تو ایک ہفتہ کے اندر انڈر واقفیت کیا دوستی بھی پیدا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

کر سکتے ہیں۔ یہ

سخت عقلمت

ہے کہ ایک آدمی جانتے۔ اسے ہدایات سے دی جائیں جنہیں وہ سمجھ لے یا یاد کر لے۔ مگر وہاں جا کر ان پر عمل نہ کرے۔ اگر کوئی شخص وہاں جاتا۔ اور غموشی سے اپنا وقت گزار کر آجاتا ہے۔ تو اس کے جانے کا کیا فائدہ پس سب سے ضروری بات یہ ہے کہ جو نصائح دی جائیں رٹ مٹا دیے۔ آپ لوگوں کو بھی ہدایات کی ایک ایک کاپی دے دی گئی ہوگی ان پر پورا پورا عمل کرو۔ ہر ایک شخص میں یہ اہلیت نہیں ہوتی کہ وہ سمجھ سکے۔ کہ اسے کیا کام کرنا ہے۔ اور کس طرح کرنا ہے یہ کام کرنا انہوں کا فرض ہے۔ کہ اسے بتائیں اس طرح کام کرنا ہے۔ اور کام کرنے والے کا یہ فرض ہے کہ جو کچھ بتایا جائے۔ اسے سمجھے۔ اور اس کے مطابق کام کرے۔ پس

سب سے بڑی نصیحت

یہی ہے کہ جو ہدایات انہیں دی گئی ہیں۔ ان پر عمل کرو۔ اس کے بعد میں جاننے والوں کو اور دوسروں کو جو بیٹھے ہیں۔ یہ نصیحت کرنا ہوں کہ دین کا معاملہ ایسا اہم معاملہ ہے کہ اس کے لئے ٹوٹن کسی قسم کی قربانی سے بھی پرہیز نہیں کرنا۔ دیکھو جیسا کہ میں نے پہلے بھی بیان کیا تھا۔ اور آج بھی خطبہ میں بیان کیا ہے۔ علاقہ ارتداد میں ملکوں کا سوال نہیں۔ بلکہ

اسلام کا سوال

ہے جس قدر ملک نے مرتد ہو چکے ہیں۔ ان سے زیادہ تعداد میں مسلمان عیسائی ہو کر گمراہ ہو چکے ہیں۔ مگر اسپر اس قدر حیرت اور استعجاب نہیں ہوا۔ وجہ یہ ہے کہ وہ افراد عیسائی ہوتے ہیں۔ اور یہ ایک قوم کی قوم مرتد ہو رہی ہے جس سے یہ منخلوں فی دین اللہ افواج کی جگہ لیتے ہیں جو دین اللہ افواج کا نظارہ ہے۔ اور اس طرح وہ رعب جس کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ نصرت بالرعب کہ مجھے رعب سے مدد دی گئی ہے۔ اس کے شے کا ڈر ہے۔

رسول کریم کے رعب سے مراد

آپ کے مذہب اور آپ کی امت کا رعب ہے۔ نہ یہ کہ آپ کی ذات کا رعب۔ اگر یہ ہوتا۔ تو آپ کا ذاتی رعب ہو جاتا۔ اور ذاتی رعب تو اور لوگوں کو بھی حاصل تھا کیا سکندر کا رعب اپنے زمانہ میں نہ تھا۔ اور کیا اب انگریزوں کا رعب نہیں ہے۔ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے رعب سے مراد یہ تھی۔ کہ آپ کو ایسا رعب دیا گیا جو آپ کی وفات کے بعد قائم رہے گا۔ جو یہی ہے کہ آپ کے مذہب اور امت کا رعب ہے۔ اور سوائے آپ کی ذات کے اور کونسا وجود ہے۔ جو مر گیا ہو۔ اور اس کا رعب قائم ہو۔ سوائے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اور کسی کا نہیں۔ آج بھی آپ کی تعلیم اور آپ کے مذہب سے دنیا ڈر رہی ہے۔ اور آپ اب بھی اپنی کہتا ہے کہ میں اسلام ازم یعنی اتحاد اسلام سے ڈرنا چاہیے تو

اسلام کا رعب

اب بھی قائم ہے۔ اور یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا معجزہ ہے۔ جو اسلام کی تائید میں دیا گیا ہے۔ لیکن اب اگر قوموں کی قومیں اسلام سے بھگنی شروع ہو جائیں۔ تو یہ مفہوم ہو گا کہ مسلمانوں کی بد اعمالی کی وجہ سے رعب مٹا دیا گیا۔ پس ہماری طرف آواز ملکوں کی نہیں آ رہی۔ بلکہ

اسلام کی آواز

آ رہی ہے اور اسلام میں بگڑا ہے۔ کہ آؤ اگر میری حفاظت کرو۔ ہم نے یہ کام اس لئے نہیں شروع کیا کہ ملکات قوم کو بچاؤ ہے۔ بلکہ اس لئے شروع کیا ہے۔ کہ اسلام کو محفوظ کرنا ہے۔ اس لئے کوئی یہ نہ کہو۔

ملکانے حریف اور لالچی

میں اسلٹوان کی اصلاح شکل ہے۔ خواہ یہ لوگ کتنے ہی حریف اور لالچی ہوں۔ مگر ان بدوں سے تو زیادہ نہیں ہو سکتے۔ جن کی اصلاح کیلئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنی جان کو خطرہ میں ڈالا۔ اور جنہوں نے ایک دفعہ جب رسول کریم جنگ سے واپس آئے تھے۔ آپ کے گلے میں کپڑا ڈال کر کھینچا اور کہا۔ ہمیں مال کیوں نہیں دیتے۔ مگر میں نے کسی

بلوغت سے پہلے نہیں سنا کہ کسی ملک نے اس کے گلے میں سی ڈال کر اسلٹے کھینچا ہو۔ کہ رو بہ درہ پس اگر ان بدوں کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنی جان کو خطرہ میں ڈال سکتے ہیں۔ مسلمانوں کو خطرہ میں ڈال سکتے ہیں۔ مسلمانوں کے اموال کو خطرہ میں ڈال سکتے ہیں۔ تو ان ملکوں کے لئے کیوں ہم اپنی جانوں اور مالوں کو خطرہ میں نہیں ڈال سکتے ہیں۔ بدو خواہ کیسے ہی لالچی تھے۔ مگر چونکہ اسلام کے لئے اجتماع اور مرکز بنانا ضروری تھا۔ اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کہتے۔ چاہے کوئی اسلام کی ایک بات ہی سمجھ لے۔ مسلمان سمجھا جائے۔ آگے وہ خود سب کچھ سیکھ جائے گا۔ نہ یہ کہ چونکہ وہ لوگ لالچی اور بہت گمراہ تھے۔ اس لئے آپ نے ان کی اصلاح کے لئے کوشش ہی نہ فرمائی۔ آپ نے کوشش کی۔ اور محض لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ سمجھنے پر ان کو داخل اسلام کر لیا۔ پس جو کچھ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بدوں کے لئے قربان کیا۔ وہ ہم نہیں کر رہے۔ بلکہ اس سے بہت ہی کم کر رہے ہیں۔ پھر اس سے بھی کوئی کمرنا کس قدر افسوسناک امر ہے۔ اس بات کو خوب اچھی طرح یاد رکھو کہ

یہ کسی قوم کا سوال نہیں

بلکہ کسی قوم کی آواز ہے۔ بلکہ اسلام کی آواز ہے اور اس کو سن کر کس طرح کوئی ٹوٹن غاموش رہ سکتا ہے دیکھو ابھی یونان میں اٹلی والوں کے کچھ آدمی مارے گئے ہیں۔ اس وجہ سے ساری اٹلی یونان کے خلاف کھڑی ہو گئی۔ اتحادیوں نے انہیں کہا کہ اتنا عقبت نہ دکھاؤ۔ ہم تصفیہ کر دیں گے۔ لیکن انہوں نے کہا اس میں چونکہ ہماری ہتک کی گئی ہے۔ اس لئے جب تک یونان والے ہماری شرائط مانینگے ہم نہیں چھوڑیں گے۔ اس میں شبہ نہیں کہ اٹلی والوں نے حد سے زیادہ تیزی دکھائی ہے۔ مگر اس میں بھی شبہ نہیں کہ یہ ان کی زندگی کی علامت ہے۔ اور انہوں نے یونان سے حسب اشارہ شرطیں منوالی ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اسلامی سلطنت کے زمانہ کا ایک واقعہ

ہے۔ محترم باللہ کے زمانہ کا ذکر ہے۔ ایک مسلمان عورت کو ایک عیسائی بادشاہ دکھ دے رہا تھا۔ اور طنزاً کہہ رہا تھا۔ کہ دیکھو منصف باللہ ابلق گھوڑے پر سوار تمہاری مدد کو آ رہا ہے۔ یہ بات ایک مسلمان نے سنی اور جا کر بادشاہ کو بتائی۔ اس وقت اگرچہ بادشاہ کو تنزل تھا۔ مگر بادشاہ نے کہا۔ کہ میں ابھی اس عورت کو بچانے کے لئے جاؤں گا۔ آدمیوں کو چلنے کا حکم دیدیا۔ اور کہا سب ابلق گھوڑوں پر سوار ہوں۔ اس کے اپنے گھوڑے کا رنگ ابلق تھا۔ اسی کا طرف عیسائی نے اشارہ کیا تھا۔ بادشاہ نے کہا۔ ابلق گھوڑوں پر ہی سوار ہو کر وہاں جائیں گے۔ پس لشکر کیا۔ اور جا کر اس عورت کو چھوڑا لایا۔ دیکھو

ایک عورت کے لئے

اور وہ بھی اس زمانہ میں جبکہ مسلمان عیش و عشرت میں پڑے ہوئے اور تنزل میں گرے ہوئے تھے۔ اس قدر غیرت دکھلائی تو کیا وہ قوم جو ایک نبی کی امت کہلاتی اور دنیا کی اصلاح کیلئے کھڑی ہوئی ہے۔ وہ

ایک قوم کے لئے

غیرت نہ دکھلائیں؟

ایک تازہ واقعہ

ہوا ہے۔ ایک رپورٹ آئی ہے۔ کہ ایک جگہ آریوں نے خدا ہی کا دن مقرر کیا۔ اور وہاں گھی وغیرہ سامان پہنچا دیا۔ جن لوگوں نے مرتد ہونا تھا۔ ان کے گھرانہ کی ایک عورت اس بات پر مصر تھی کہ میں مسلمان ہی رہوں گی۔ جب سامان آگیا۔ تو مقررہ دن گھر واسے گھبرائے۔ کہ اگر یہ عورت مرتد نہ ہوتی تو ہماری بدنامی ہوگی۔ آگے کوئی کہتا ہے کہ وہ کچھ کھا کر گئی اور کوئی کہتا ہے کہ اسوان لوگوں نے بار بار کہا کہ وہ کچھ کھا کر عری ہو تو گو اسلام میں کشتی گناہ مگر اسی کے لئے جو اس بات کو جانتا ہو۔ وہ پیاری کہیں جانتی ہوگی۔ پس اگر اس نے

زہر بھی کھایا ہے۔ تو بھی اس نے اسلام کے لئے جان دی

اور اگر اسے زہر مار کر مار دیا گیا۔ تو بھی ان بہت سے مہولوں سے بہتر ہی رہی جو گھر میں بیٹھے رہے۔ اور قتلہ ارتداد کے مقابلہ کیلئے نہ نکلے۔ اس واقعہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ علاقہ ملکانہ میں ایسی روتوں میں جو اسلام کے لئے جان دے رہی ہیں اور ان کا بچانا ہمارا فرض ہے۔ اگر ایسی روح ایک بھی ہو۔ مگر اب تو کوئی شائبہ ہو رہی ہیں۔ تو ہمارا فرض ہے۔ کہ ان کو بچائیں۔ پس دوستوں کو یہ بہت اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اسلام کا سوال ہے۔ اسی نظر سے اس کام کو دیکھنا چاہیے۔ تاکہ اس کی اہمیت معلوم ہو۔ اگر یہ بات سمجھ لی جائے تو میرا خیال ہے۔ قتلہ ارتداد بہت جلد رک سکتا ہے اس کے بعد پھر ان دوستوں کو جو جانے والے ہیں کہتا ہوں۔ کہ چونکہ یہ اسلام کا سوال ہے۔ اس لئے اسکے لئے اسی رنگ میں قدم ڈالیں مجھ زوری ہے۔ اور ہر قسم کی کوتاہی سے بچیں۔ کیونکہ ذرا سی کوتاہی بھی بہت

خطرناک نتائج

پیدا کرتی ہے۔ آپ لوگ ہدایات کو پڑھیں اور بار بار پڑھیں اور خصوصیت سے

دعاؤں پر زور

دیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ دعا کرنے پر ایسے ایسے سامان کا سامان کے پیدا کرتا ہے۔ جو انسان کے وہم و گمان میں بھی نہیں ہوتے۔ چونکہ خدا تعالیٰ کا ہاتھ سب سے بڑا ہے۔ اس لئے کوئی طاقت اس کے سامنے کھڑی نہیں ہو سکتی۔ جبکہ ساتھ خدا کا ہاتھ ہو۔ چونکہ یہ اللہ تعالیٰ کا کام ہے۔ اس لئے وہ خود مدد کرے گا اور غیب سے ایسے سامان کر دیگا۔ جو وہم میں بھی نہیں آسکے۔ دیکھو

احمدیہ کی اشاعت

کے کیسے کیسے سامان خدا تعالیٰ کر رہا ہے بخارا میں پتہ لگا کہ وہاں جماعت ہے۔ اب پتہ لگے چین میں بھی احمدی جماعت ہے۔ اور آج ایک جزیرہ کے متعلق

خط آیا ہے۔ کہ وہاں کا ایک آدمی آیا ہے۔ جس نے بیان کیا کہ وہاں بڑی جماعت ہے۔ مگر حکومت کے ڈر کی وجہ سے اپنی آپ کو ظاہر نہیں کر سکتی۔ کوئی مدد ہی اس جزیرہ میں گئے تھا جس کے ذریعہ احمدیت کا علم ان لوگوں کو ہوا۔ اور وہ لوگ عقائد سے بھی طوب واقف ہیں۔ حتیٰ کہ مسئلہ نبوت کے متعلق جو اختلاف ہوا۔ اس سے بھی۔ گویا ان لوگوں کو جو آدمی ملا وہ پیغامی اختلاف کے بعد ملا۔

پس جب خدا تعالیٰ کی طاقتیں بخارا۔ مصر۔ عرب۔ ایران۔ چین وغیرہ میں احمدیت کی تائید میں ظاہر ہو رہی ہیں۔ تو علاقہ ملکانہ میں کیوں نہ ظاہر ہونے لگے۔ مگر ضرورت ہے۔ کہ ہاتھ بندھ کر

چچی کو شش

کریں۔ اور دعاؤں میں لگے رہیں۔ لیکن یا تو دعاؤں میں کوتاہی کیجاتی ہے یا سچی کوشش نہیں کی جاتی۔ اس لئے دیر ہو رہی ہے۔ یا پھر ممکن ہے کوشش بھی پوری کیجاتی ہو۔ دعائیں بھی عاجزی اور انکساری سے کی جاتی ہوں۔ لیکن

منشاء الہی

یہ ہو۔ کہ اس میدان میں ساری جماعت کے لوگوں کو لاکر ہتیار کر دے اس لئے نہ دعائیں سنتا ہو۔ اور نہ کوشش کا نتیجہ پیدا کرتا ہو۔ اگر ایسا ہے۔ تو یہ اس کا رحم ہے اور فضل ہے۔ بہر حال ہمارا کام یہ ہے۔ کہ دعائیں کریں تم لوگوں کو چاہیے۔ کہ دعائیں کرتے جاؤ اور اپنے اندروں کی پوری اطاعت کرو۔ اور یہ نیت رکھ کر جاؤ کہ یہ کام ہمارے زمانہ میں ختم ہو جائے۔ ان ہدایات پر جن کا ایک حصہ اصل اور ایک ضمیمہ ہے۔ پورا پورا عمل کرو۔ اگرہ تک چودہری حاکم علی صاحب کو

امیر قافلہ

مقرر رہا ہوں۔ وہاں چاہے چودہری نوح محمد صاحب امیر ہونگے۔ وہ جہاں جہاں لگائیں وہاں کام کرو۔ اور جس کام پر لگایا جائے وہی کرو۔ اور جہاں تک تمہاری طاقت میں ہو کرو۔ اس سے زیادہ کیلئے خدا بھی نہیں پوچھیں گے۔ اسکے بعد دعا کرتا ہوں کہ خدا تعالیٰ تمہاری ہاتھ پر

خدا تعالیٰ کی قہری تجلی کا ظہور

جاپان کی سرزمین پر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اندازی پیشگوئی

اس ہفتہ کے وحشت ناک واقعات میں سے جاپان کے زلزلہ کی خبر ہے۔ جس نے جاپان کی سرزمین میں قینت و باکردی ہے۔ لاکھوں انسان ہلاک ہو گئے اور بقول اخبارات آج یہ حالت ہے۔

مردوں کی ہڈیوں کے ریزوں کا شمار آسان ہے اس زلزلہ کا اثر طبقہ اور حیثیت کے لوگوں پر ہوا ہے ایک مفلس گداگر سے لے کر شاہی خاندان تک یکساں متاثر ہوا ہے۔ گوئی گھر ایسا نہیں جہاں تباہی اور موت نے اپنا دامن نہ وسیع نہ کیا ہو۔ حالات اس قدر بھیانک اور خوف افزا ہیں۔ کہ ان کے تصور سے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اخبارات ان حالات کی تفصیل بیان کر چکے ہیں۔ میں اس زلزلہ کے متعلق صرف اسی پہلو کو دکھانا چاہتا ہوں۔ جو انسان کو خدا پر ایک ایمان اور گناہ سوز فطرت پیدا کرنے میں موید ہوتا ہے۔ اور میں اس آواز کو ہونچانا چاہتا ہوں۔ جو جاپان کی تباہ زدہ بستیوں سے اٹھ رہی ہے۔ کہ الملک یومئذین لله الواحد القہار حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۹۰۵ء میں الوصیت شایع کرتے ہوئے فرمایا تھا۔ حوادث کے بارے میں جو علم مجھے دیا گیا ہے۔ وہ یہی ہے۔ کہ ہر ایک طرف دنیا میں موت اپنا دامن پھیلائے گی۔ اور زلزلے آئیں گے۔ اور شدت سے آئیں گے اور قیامت کا نمونہ ہونگے۔ اور زمین کو تہ و بالا کر دیں گے۔ اور بستیوں کی زندگی تلخ ہو جائے گی۔

ست اللہ سے ناواقف اور خدا تعالیٰ کی قہری تجلیات سے بے پرواہ انسان ان باتوں کو سن کر ہنس

دیتا ہے۔ اور مسخ کر ان اندازی آیات پر سے گذر جاتا ہے۔ مگر دشمن اور خدا ترس دل ڈر جاتا ہے۔ اور خدا کے عصب کے آثار کو دیکھ کر توبہ کرتا اور اس سے صلح کا عہد بنتا ہے۔ جاپان کا یہ زلزلہ کچھ شک نہیں عادی اسباب۔ تحت آیلے ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے قانون قدرت کا ایک کفر ہے۔ مگر اس میں بھی شک نہیں کہ اس میں عبرت اور بصیرت کے لئے ایک زبردست اور موثر سبق ہے۔ زلازل کے تسلسل کی خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح کو متعدد مرتبہ خبر دی۔ اور کبھی وہ اپنے ان مسنوں میں اور کبھی اپنی کیفیت کے عطا سے پوری ہوئی۔ مگر حضرت مسیح موعود کی تصنیفات اور اہامات سے یہی پتہ لگتا ہے کہ زلزلہ عظیم کی پیشگوئی پانچ مختلف وقتوں میں زلازل ہی کے رنگ میں پوری ہو گی۔ اس لئے یہ زلزلہ عظیم بھی اسی کے موافق ایک

زبردست قہری نشان ہے

میں ان لوگوں کے لئے جو دل رکھتے ہیں۔ اور خدا ترس دل رکھتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود کی کتاب حقیقۃ الوحی سے ذیل کا اقتباس پیش کرتا ہوں۔ تا وہ اس سے فائدہ اٹھائیں۔

سان فرانسکو کے زلزلہ جو ۱۹۰۶ء میں آئے تھے۔ ان کا تذکرہ کرنے ہوئے آپ لکھتے ہیں۔ شاید نادان لوگ کہیں گے۔ کہ یہ کیونکر نشان ہو سکتا ہے۔ یہ زلزلے تو پنجاب میں نہیں آئے۔ مگر وہ نہیں جانتے۔ کہ خدا تمام دنیا کا خدا ہے۔ نہ صرف ہندوستان ہی نہ صرف پنجاب کے لئے ہی بد قسمتی ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی پیشگوئیوں کو ناحق ٹال دینا اور خدا کی کلام کو غور سے نہ پڑھنا۔ اور کوشش کرتے دہنا کہ کسی طرح حق چھپ جائے۔ مگر ایسی تکذیب سے سچائی چھپ نہیں سکتی۔

یاد رہے۔ کہ خدا نے مجھے عام طور پر زلزلوں کی خبر دی ہے۔ پس یقیناً سمجھو۔ کہ جیسا کہ پیشگوئی کے مطابق امریکہ میں زلزلے آئے۔ ایسا

ہی یورپ میں بھی آئے۔ اور نیز ایشیا کے مختلف مقامات میں آئیں گے۔ اور بعض ان میں قیامت کا نمونہ ہونگے اور اس قدر موت ہو گی۔ کہ خون کی نہریں چلیں گی۔ اس موت سے چرند پرند بھی باہر نہیں ہونگے اور زمین پر اس قدر سخت تباہی آئے گی۔ کہ اس روز سے کہ انسان پیدا ہوا۔ ایسی تباہی کبھی نہیں آئی ہو گی اور اکثر مقامات زبردست ہو جائیں گے۔ کہ گویا انہیں کبھی آبادی نہ تھی۔ اور اس کے ساتھ اور بھی آفات زمین اور آسمان میں ہولناک صورت میں پیدا ہونگی۔ یہاں تک کہ ہر ایک عقلمند کی نظر میں وہ باتیں غیر معمولی ہو جائیں گے۔ اور ہیئت اور فلسفہ کی کتابوں کے کسی صفحہ میں ان کا پتہ نہیں ملے گا۔ تب انسانوں میں اضطراب پیدا ہو گا۔ کہ یہ کیا ہونے والا ہے۔ اور بہتر نجات پائیں گے اور تیرے ہلاک ہو جائیں گے وہ دن نزدیک ہے میں دیکھتا ہوں۔ کہ دروازے پر ہیں۔ کہ دنیا ایک قیامت کا نظارہ دیکھے گی۔ اور نہ صرف زلزلے بلکہ اور بھی

ڈرائیو والی آفتیں ظاہر ہونگی۔ کچھ آسمان سے اور کچھ زمین سے۔ یہ اس لئے کہ نوع انسان نے اپنے خدا کی پرستش چھوڑ دی ہے۔ اور تمام دل اور تمام مہمت اور تمام خیالات سے دنیا پر ہی گر گئے ہیں۔ اگر میں نہ آیا ہوتا۔ تو ان بلاؤں میں کچھ تاخیر ہو جانی پر میرے آنے کے ساتھ ہی خدا کے غضب کے وہ مخفی ارادے جو ایک بڑی مدت سے مخفی تھے ظاہر ہو گئے۔ جیسا کہ خدا نے فرمایا وصاک ناما حذینا حتیٰ نہ بعث دسولا اور توبہ کر نیوالے امان پائیں گے۔ اور وہ جو بلا سے ڈرتے ہیں۔ ان پر رحم کیا جائے گا۔ کیا تم خیال کرتے ہو۔ کہ تم ان زلزلوں سے امن میں رہو گے۔ یا تم اپنی تدبیروں سے اپنے سینے بچا سکتے ہو۔ ہرگز نہیں انسانی کائنات کا اس دن خاتمہ ہو گا۔ یہ مدت خیال کرو۔ کہ امریکہ وغیرہ میں سخت زلزلے آئے۔ اور تمہارا ملک ان سے محفوظ ہے۔ میں تو دیکھتا ہوں۔ کہ شاید ان سے زیادہ مصیبت کا منہ دیکھو گے۔ اے یورپ تو بھی امن میں نہیں۔ اور ایشیا تو بھی محفوظ نہیں۔ اور اے جزائر کے رہنے والو کوئی مصنوعی خدا تمہاری مدد نہیں

بین پوری میں اسلامی جلسہ

جناب چودہری فتح محمد خان صاحب کی تقریر

از تاریخ ستمبر کو مسلمانان بین پوری کی دعوت پر جناب چودہری فتح محمد خان صاحب سیال ایم اے امیر احمدی وفد السہادین قادیان بین پوری میں تشریف لائے اور وہاں کی مسلمان بیلک کی استدعا پر پندرہ بجے شام کو آئے۔ تبلیغ اسلام کی ضرورت پر تقریر ہوئی۔ صدر جلسہ جناب راجہ اودی یار خان صاحب رئیس کو سہمہ قرار پائے۔ یکچھ دو گھنٹہ تک جاری رہا جسے لوگوں نے امن و امان اور دلچسپی کے ساتھ سنا۔ یکچھ میں اس بات پر زور دیا گیا۔ کہ تبلیغ اس وقت نہایت ضروری ہے لیکن یہ کام نفسانی جوشوں کے ماتحت نہیں ہونا چاہیے اور اس کام میں فریق مخالفت کی جمع نہیں کرنی چاہیے۔ بلکہ محبت اور امن اور دلچسپی جوش کے ساتھ کیا جانا چاہیے کیونکہ اسلامی مبلغین کیلئے خاص طور پر اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔ لا تستوی الحسنة ولا السيئة ادفع بالتي

ہا احسن۔ اگر تم سے کوئی بدی کرے۔ تو اس کی بدی کو احسن بات سے دفع کرو۔ یعنی ان لوگوں کی نفرت و دشمنی کو محبت اور خیر خواہی سے کاٹ دو۔ اس کے بعد تمہارے دشمن کا دل بھی موم کر دیا جائیگا۔

جناب چودہری صاحب نے انبات کا دعویٰ فرمایا کہ ہندوستان میں اتحاد ہی نہیں۔ بلکہ وحدت کی ضرورت ہے۔ اور یہ وحدت تمام دنیا میں عموماً اور ہندوستان میں خصوصاً اسلام ہی کے ذریعہ سے پیدا ہو سکتی ہے۔ کیونکہ ہندو مذہب کی تعلیم ایسی ہے کہ اس سے تفرقہ اور نفاق پیدا ہوتا ہے۔ مثلاً ذات پات اور چھوت کے مسائل دشمن اتحاد ہیں۔ لیکن اسلام نے ان مسائل میں ان کو مکہ عند اللہ اتقا کہہ کر محض ذاتی قابلیت اور لیاقت کو مدنظر رکھا ہے اور یہی عزت کے صحیح معیار ہیں۔ اسی طرح ہندو مذہب بڑی سکھاتا ہے۔ کیونکہ ایک حصہ قوم کو لڑنے کی اجازت نہیں دی گئی۔ اور نیز ان میں مذہباً عادات

کر لگا۔ جس شہروں کو گرنے دیکھتا ہوں۔ اور آبادیوں کو دیران پاتا ہوں۔ وہ واحد لگاتار ایک مدت تک خاموش رہتا۔ اور اس کی آنکھوں کے سامنے مکروہ کام کئے گئے اور وہ چپ رہا۔ مگر اب وہ بیدار کے ساتھ اپنا چہرہ دکھلائیگا۔ جس کے کان سننے کے ہوں۔ سننے کہ وہ وقت دور نہیں۔ میں نے کوشش کی کہ خدا کی امان کے بیچے سب کو جمع کروں۔ پر ضرورت تھا کہ تقدیر کے نوشتے پورے ہوتے۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ اس ملک کی فوجت فریب آتی جاتی ہے۔ فوج کا زنا تمہاری نظر کے سامنے آ جائیگا۔ اور لوٹگی زمین کا واقعہ تم بچشم خود دیکھ لو گے۔ مگر خدا غضب میں دھیما ہے۔ تو بکر دو۔ تا تم پر رحم کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑتا ہے۔ وہ ایک کبوتر ہے نہ کہ آدمی۔ اور جو اس سے نہیں ڈرتا۔ وہ مردہ ہے۔ نہ کہ زندہ۔

اس اقتباس کے پڑھنے سے عبادت ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ کے قہری نشانوں کا دامن کس قدر وسیع بتایا گیا ہے۔ اور وہ کس شان سے پورے ہو رہے ہیں۔ مبارک وہ جوان کو دیکھ کر پاک تبدیلی کرے۔ جاپان کے اس زلزلہ کی خبر شائع کرتے ہوئے میں بھی ظاہر کرنا چاہتا ہوں کہ احمدی جماعت کو جاپان کے ساتھ اس مصیبت عظمیٰ میں بہت بڑی ہمدردی ہے۔ اور جہاں تک اس کے امکان میں ہوگا۔ وہ اپنے ان مشرتی بھائیوں کی اعانت اور ہمدردی کے لئے کوئی دقیقہ باقی نہ رکھینگے حضرت امام اس فکر میں ہیں کہ جاپان کے ساتھ عمی ہمدردی کی ہر ممکن کوشش کی جاوے۔ اس لئے میں احمدی جماعت کو حضرت امام کی دعوت پر لبیک کہنے کے لئے آمادہ کرنا ہوں اور دہاں احمدی جماعت تو اپنے امام کی ہر صدا پر لبیک کہنے کے لئے ہر وقت تیار رہتی ہے۔ کچھ شکا نہیں کہ اس کی تعداد محدود اور اس کے فرائض اور ذمہ داریوں کا دائرہ وسیع ہے۔ مگر اس کے لئے یہ فخر کیا کم ہے کہ خدا نے اس قوم کو اپنے لئے چن لیا ہے۔ پھر خدا کی یہ برگزیدہ قوم خدا کی مخلوق کے لئے ہمدردی سے بھرا ہوا دل جب اپنے سینہ میں کھتی ہو۔ پھر ہر دکھی کی پکار اسے کیوں بے تاب نہ کر دیتی؟

غلامی پیدا کی جاتی ہیں۔ جس سے تمام قوم پر اثر پڑتا ہے۔ اس بد اخلاقی کا علاج اسلام نے دیکھا۔ فی القضا حیات یا اولی الاباب کہہ کر فرمایا ہے۔ اور جو شخص اپنے ایمان یا اپنے اہل و عیال کی حفاظت کرنا ہو مارا جائے اسکو شہید قرار دیکر بڑی کڑیوں سے اکھاڑ دیا ہے۔

ہندوستان کی بڑی مرضی جہالت ہے۔ اور وہ ہندو مذہب کے طفیل ہے۔ کیونکہ ہندو مذہب کی رو سے سوا کو برہمنوں کے اور کسی کو وید پڑھنے کی اجازت نہیں۔ اس لئے ہندوستان میں کسی زمانہ میں بھی روحانی علوم قومی طور پر نہیں پھیلے۔ برفلاف اس کے ہر ایک مسلمان مرد و عورت پر قرآن شریف کا بڑھنا فرض ہے۔

ان تمام امور پر غور کرنے سے ثابت ہوگا کہ اس وقت وہ تمام امراض جنہیں ہمارا پیارا ہندوستان مبتلا ہے۔ تمام مراضی کا علاج صرف یہ ہے۔ اور ان کا اصل علاج اسلام ہے۔ یہ تمام امراض عرب میں ہی پائی جاتی تھیں۔ اور عرب بھی ہندوستان کی طرح کمزور ہو رہا تھا۔ اور ایک مریض علاج بن رہا تھا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم ظہور پذیر ہوئے۔ اور عرب کی تمام مراضوں کا علاج کر کے ان کو ادنیٰ اسطے علی اور اہل عرب سے اظہار اور اکفر سے اتقوا قوم بنا دیا۔ یہ اسلام ہی کی برکت تھی۔ عرب میں جو واقع ہوا۔ وہ ہندوستان میں بھی دہرایا جائے گا۔ اور اسلام کے ذریعہ سے ایک دفعہ پھر ایک مردہ اور نڈھال قوم کو دوبارہ زندہ کیا جائیگا۔ حتیٰ کہ دنیا کی اقوام اسپر حیرت کریں گی۔

اختتام جلسہ پر جناب راجہ اودی یار خان صاحب صدر جلسہ نے حکام ضلع کا ان کی مساعی قیام امن کے لئے شکریہ ادا کیا۔ اور کہا کہ اس ضلع کے حکام نے نہایت محنت اور جانفشانی سے امن کو قائم رکھا اور ہر ایک موقع کے مناسب کارروائی کر کے فسادات کو روکے رکھا ہے۔ اور اپنے انتظامی کاموں سے غافل نہیں ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ یہ ضلع ہر قسم کے فسادات سے محفوظ رہا ہے۔ اس کے بعد آپ نے جناب چودہری فتح محمد خان صاحب احمدی ایم اے کا شکریہ ادا کیا۔ اور دعا پر جلسہ ختم ہوا۔ اور یہ بھی تجویز ہوئی کہ گاہے گاہے اس قسم کے جلسے

کیوں بے تاب نہ کر دیتی؟
خبر چلی گئی ہے ہر طرف میں ہم امیر بے سار جہاں کا درہماں جگمگ رہا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نانا جان

حضرت میرزا نواب صاحب کے مساعی

اللہ تعالیٰ کا ہماری جماعت پر خاص فضل و احسان ہے کہ ہماری ضعیف العمر بزرگ بھی ایسی خدمات سلسلہ سر انجام دینے کی توفیق پالیتے ہیں۔ جو عیروں کی کمیٹیوں اور کمیٹیوں کو بھی سیر نہیں ہوتی۔

پہلے دن سے سلسلہ کے تعلیمی تبلیغی کام استدرہا ہم اور وسیع ہو رہا ہے۔ رقم ہوتے ہیں کہ جماعت کے مقرره اور تنظیم چندے کافی نہیں ہوتے۔

ضروریات کو نیچھے ڈالنا پڑتا ہے۔ ایسی اہم ضروریات کو حضرت میرزا نواب صاحب نے اپنی ضعیف العمری میں خود چندہ جمع کر کے پورا کیا ہے۔ اس کے لئے وہ

کئی بار دور دراز جماعتوں میں دورہ کے لئے گئے اور یہاں آنے والے مہمانوں سے بھی ہر ایک چندہ لیتے رہے۔ لیکن احباب سے کچھ نہیں

مقرر لی ہیں۔ کسی سے کوئی اور طریق وصولی رکھا ہے۔ مثلاً جب قادیان آؤ۔ تو اس قدر دو۔ ترقی ہو تو اس قدر دو۔ وغیرہ وغیرہ۔ شادی بیاہ کے موقع پر بھی ان کی شرحیں مقرر رہی ہیں۔ حل مشکلات کیلئے بھی اللہ تعالیٰ نے ان کی دعائیں سنی ہیں۔ غرض میرزا صاحب

مدوح نے مرکز سلسلہ قادیان کی خدمت کے لئے ہر قسم کے طریقے استعمال فرمائے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسی ضروریات پوری کیں۔ جو چندہ دینے والوں کے لئے ایک بڑی حد تک حدتہ جاریہ کا کام سے

رہی ہیں۔ اور انشاء اللہ عرصہ تک جاری رہیگی مسجد نور جس کے صحن میں جلسہ سالانہ منعقد ہوتا ہے اس کا بڑا حصہ میرزا صاحب کے چندوں سے بنا ہے۔

مساکین کے لئے مکانوں کا انتظام نہ تھا۔ میرزا صاحب نے بائیس گھر بنائے۔ اور اکٹھا آٹھ آنے روپیہ روپیہ

ماہوار کرایہ پر غواہ کو دئے اس کے محض ایک سجدہ کو اپنی کنواں بنوایا۔ شفا خانہ کی کوئی عمارت اپنی نہ تھی۔ میرزا صاحب نے چندہ کر کے ایک وسیع احاطہ میں ایک بڑی عمارت تعمیر کی جس میں اب نوبت اسپتال ہے۔ ہشتی مقبرہ میں بچے اور وہ احمدی دفن نہیں ہو سکتے ہیں۔ جنہوں نے میت نہیں کی۔ میرزا صاحب چندہ کر کے قبرستان کے لئے جگہ خریدی۔ اور اب کوئی احمدی غیروں کے قبرستان میں دفن نہیں ہوتا۔

قادیان کے احمدی بازار کی سڑک خام ہونے کے باعث برسات میں ناقابل گذر بن جاتی تھی۔ میرزا صاحب اس ضرورت کو بھی اپنے چندہ سے پورا کیا۔ مسجد مبارک کے فرش کے لئے جب ضرورت ہوئی۔ میرزا صاحب نے چندہ جمع کر کے دریاں خریدیں۔ سلسلہ کی اور ضروریات میں بھی اپنے جمع شدہ چندہ سے کبھی کبھی کچھ حصہ دیا وہ یہ تھے۔ کبھی کبھی غریبوں کو ان کے اڑکے

دقتوں میں قرضہ بھی دیتے۔ غرض میرزا صاحب مدوح کی اس بڑا پے کی زندگی بھی ایک یادگار زندگی ہے۔ جس نے نہ صرف اپنے لئے بلکہ اپنے ساتھ ایک کثیر گروہ کے لئے جن سے انہوں نے چندہ لیا ہے۔ ایسے سامان مہیا فرمائے ہیں۔ جو بلاشبہ بہت ثواب و حیات کا موجب ہیں۔

ان تمام کاموں کے لئے حضرت میرزا صاحب بعض اوقات قرض لیکن کام شروع کر دیتے تھے اور پھر چندہ کر کے ادا فرمادیتے تھے۔ ایسے قرضہ میں اس وقت مبلغ دو سو روپیہ (۲۰۰) باقی ہیں اور حضرت میرزا صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ کو اطلاع دی ہے کہ حضرت میرزا صاحب میں اب چلنے پھرنے کی پوری طاقت

نہیں ہے۔ اور نہ وہ قادیان کے احباب سے نہ باہر جا کر چندہ وصول کر سکتے ہیں۔ جس سے ہر قرضہ ادا ہو۔ حضور نے فرمایا ہے۔ کہ اس کے لئے تحریک کر دی جائے۔ چنانچہ میں ان خاص خاص احباب سے درخواست کرتا ہوں۔ جو میرزا صاحب کے چندہ میں شریک ہوتے رہے ہیں۔ یا جو

اب تک تو شریک نہیں ہوئے۔ لیکن اس عظیم الشان خدمت سلسلہ کی آخری قسط میں شریک ہونا چاہتے ہیں۔ وہ اس رقم کو جلد پورا فرمادیں۔ جن لوگوں کا قرض دینا ہے ان کو اس وقت ضرورت ہے۔ اور انہیں تخلیف ہو رہی ہے۔ والسلام۔

نیاز مند۔ عبدالمفتی۔ ناظر بیت المال قادیان

ملتان میں احمدی مبلغین کی تقریریں

دو عیسائیوں نے اسلام قبول کیا۔

۶ ستمبر ۱۹۲۳ء کو حضرت مولانا حافظ رفیق علی صاحب نے جناب میرزا قاسم علی صاحب کی شام کے وقت عید گاہ چھاد میں تقریریں ہوئیں۔ جو نہایت شوق سے سموع ہوئیں۔ پھر ۱۸ ستمبر ۱۹۲۳ء کو شام کو باز لاکھ خان میں ہر دو صاحبان کی تقریریں وید اور قرآن مجید کی تعلیمات پر مجالس رغبت سنی گئیں۔ اور دودھ سی عیسائی بعد فراغت لیکچروں کے مجمع عام میں مسلمان ہوئے ایک کا نام عمر دین اور دوسرے کا نام محمد دین حضرت حافظ صاحب نے تجویز فرمایا۔ پھر ۲۷ ستمبر کو عید گاہ میں حضرت حافظ صاحب نے ان اعراس کے جواب پر جو عموماً آریہ معترضین اسلام پر کیا کرتے ہیں۔ تقریر فرمائی۔ اور حضرت میرزا صاحب نے مسئلہ تنازع پر طویل تقریر فرمائی۔ تقریروں میں ہندو بکثرت تھے۔ اور مسلمانوں کا اثر و نام رہا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان اثرات کو جو لوگوں کے دلوں پر ہوئے ہیں۔ دیر پا اور نتیجہ خیز بناوے۔ آمین۔

۹ کی شام کو حضرت حافظ صاحب نے مجمع عظیم میں مسلمانان کی حالت زار کا خاکہ کھینچنے ہوئے ہندوؤں سے چھوٹ کی پرزور تحریک فرمائی۔ اور ہزاروں مسلمانوں نے اس ضرورت کا احساس کرتے ہوئے اعتراف کیا۔ اور جناب میرزا صاحب باقی آریہ سماج کی لائف کا ایک باب سنایا۔ اور جلد دعا پر غور

اب تک تو شریک نہیں ہوئے۔ لیکن اس عظیم الشان خدمت سلسلہ کی آخری قسط میں شریک ہونا چاہتے ہیں۔ وہ اس رقم کو جلد پورا فرمادیں۔ جن لوگوں کا قرض دینا ہے ان کو اس وقت ضرورت ہے۔ اور انہیں تخلیف ہو رہی ہے۔ والسلام۔

نیاز مند۔ عبدالمفتی۔ ناظر بیت المال قادیان

ملتان میں احمدی مبلغین کی تقریریں

دو عیسائیوں نے اسلام قبول کیا۔

۶ ستمبر ۱۹۲۳ء کو حضرت مولانا حافظ رفیق علی صاحب نے جناب میرزا قاسم علی صاحب کی شام کے وقت عید گاہ چھاد میں تقریریں ہوئیں۔ جو نہایت شوق سے سموع ہوئیں۔ پھر ۱۸ ستمبر ۱۹۲۳ء کو شام کو باز لاکھ خان میں ہر دو صاحبان کی تقریریں وید اور قرآن مجید کی تعلیمات پر مجالس رغبت سنی گئیں۔ اور دودھ سی عیسائی بعد فراغت لیکچروں کے مجمع عام میں مسلمان ہوئے ایک کا نام عمر دین اور دوسرے کا نام محمد دین حضرت حافظ صاحب نے تجویز فرمایا۔ پھر ۲۷ ستمبر کو عید گاہ میں حضرت حافظ صاحب نے ان اعراس کے جواب پر جو عموماً آریہ معترضین اسلام پر کیا کرتے ہیں۔ تقریر فرمائی۔ اور حضرت میرزا صاحب نے مسئلہ تنازع پر طویل تقریر فرمائی۔ تقریروں میں ہندو بکثرت تھے۔ اور مسلمانوں کا اثر و نام رہا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان اثرات کو جو لوگوں کے دلوں پر ہوئے ہیں۔ دیر پا اور نتیجہ خیز بناوے۔ آمین۔

۹ کی شام کو حضرت حافظ صاحب نے مجمع عظیم میں مسلمانان کی حالت زار کا خاکہ کھینچنے ہوئے ہندوؤں سے چھوٹ کی پرزور تحریک فرمائی۔ اور ہزاروں مسلمانوں نے اس ضرورت کا احساس کرتے ہوئے اعتراف کیا۔ اور جناب میرزا صاحب باقی آریہ سماج کی لائف کا ایک باب سنایا۔ اور جلد دعا پر غور

۶ ستمبر ۱۹۲۳ء کو حضرت مولانا حافظ رفیق علی صاحب نے جناب میرزا قاسم علی صاحب کی شام کے وقت عید گاہ چھاد میں تقریریں ہوئیں۔ جو نہایت شوق سے سموع ہوئیں۔ پھر ۱۸ ستمبر ۱۹۲۳ء کو شام کو باز لاکھ خان میں ہر دو صاحبان کی تقریریں وید اور قرآن مجید کی تعلیمات پر مجالس رغبت سنی گئیں۔ اور دودھ سی عیسائی بعد فراغت لیکچروں کے مجمع عام میں مسلمان ہوئے ایک کا نام عمر دین اور دوسرے کا نام محمد دین حضرت حافظ صاحب نے تجویز فرمایا۔ پھر ۲۷ ستمبر کو عید گاہ میں حضرت حافظ صاحب نے ان اعراس کے جواب پر جو عموماً آریہ معترضین اسلام پر کیا کرتے ہیں۔ تقریر فرمائی۔ اور حضرت میرزا صاحب نے مسئلہ تنازع پر طویل تقریر فرمائی۔ تقریروں میں ہندو بکثرت تھے۔ اور مسلمانوں کا اثر و نام رہا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان اثرات کو جو لوگوں کے دلوں پر ہوئے ہیں۔ دیر پا اور نتیجہ خیز بناوے۔ آمین۔

۹ کی شام کو حضرت حافظ صاحب نے مجمع عظیم میں مسلمانان کی حالت زار کا خاکہ کھینچنے ہوئے ہندوؤں سے چھوٹ کی پرزور تحریک فرمائی۔ اور ہزاروں مسلمانوں نے اس ضرورت کا احساس کرتے ہوئے اعتراف کیا۔ اور جناب میرزا صاحب باقی آریہ سماج کی لائف کا ایک باب سنایا۔ اور جلد دعا پر غور

۶ ستمبر ۱۹۲۳ء کو حضرت مولانا حافظ رفیق علی صاحب نے جناب میرزا قاسم علی صاحب کی شام کے وقت عید گاہ چھاد میں تقریریں ہوئیں۔ جو نہایت شوق سے سموع ہوئیں۔ پھر ۱۸ ستمبر ۱۹۲۳ء کو شام کو باز لاکھ خان میں ہر دو صاحبان کی تقریریں وید اور قرآن مجید کی تعلیمات پر مجالس رغبت سنی گئیں۔ اور دودھ سی عیسائی بعد فراغت لیکچروں کے مجمع عام میں مسلمان ہوئے ایک کا نام عمر دین اور دوسرے کا نام محمد دین حضرت حافظ صاحب نے تجویز فرمایا۔ پھر ۲۷ ستمبر کو عید گاہ میں حضرت حافظ صاحب نے ان اعراس کے جواب پر جو عموماً آریہ معترضین اسلام پر کیا کرتے ہیں۔ تقریر فرمائی۔ اور حضرت میرزا صاحب نے مسئلہ تنازع پر طویل تقریر فرمائی۔ تقریروں میں ہندو بکثرت تھے۔ اور مسلمانوں کا اثر و نام رہا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان اثرات کو جو لوگوں کے دلوں پر ہوئے ہیں۔ دیر پا اور نتیجہ خیز بناوے۔ آمین۔

۹ کی شام کو حضرت حافظ صاحب نے مجمع عظیم میں مسلمانان کی حالت زار کا خاکہ کھینچنے ہوئے ہندوؤں سے چھوٹ کی پرزور تحریک فرمائی۔ اور ہزاروں مسلمانوں نے اس ضرورت کا احساس کرتے ہوئے اعتراف کیا۔ اور جناب میرزا صاحب باقی آریہ سماج کی لائف کا ایک باب سنایا۔ اور جلد دعا پر غور

۶ ستمبر ۱۹۲۳ء کو حضرت مولانا حافظ رفیق علی صاحب نے جناب میرزا قاسم علی صاحب کی شام کے وقت عید گاہ چھاد میں تقریریں ہوئیں۔ جو نہایت شوق سے سموع ہوئیں۔ پھر ۱۸ ستمبر ۱۹۲۳ء کو شام کو باز لاکھ خان میں ہر دو صاحبان کی تقریریں وید اور قرآن مجید کی تعلیمات پر مجالس رغبت سنی گئیں۔ اور دودھ سی عیسائی بعد فراغت لیکچروں کے مجمع عام میں مسلمان ہوئے ایک کا نام عمر دین اور دوسرے کا نام محمد دین حضرت حافظ صاحب نے تجویز فرمایا۔ پھر ۲۷ ستمبر کو عید گاہ میں حضرت حافظ صاحب نے ان اعراس کے جواب پر جو عموماً آریہ معترضین اسلام پر کیا کرتے ہیں۔ تقریر فرمائی۔ اور حضرت میرزا صاحب نے مسئلہ تنازع پر طویل تقریر فرمائی۔ تقریروں میں ہندو بکثرت تھے۔ اور مسلمانوں کا اثر و نام رہا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان اثرات کو جو لوگوں کے دلوں پر ہوئے ہیں۔ دیر پا اور نتیجہ خیز بناوے۔ آمین۔

۹ کی شام کو حضرت حافظ صاحب نے مجمع عظیم میں مسلمانان کی حالت زار کا خاکہ کھینچنے ہوئے ہندوؤں سے چھوٹ کی پرزور تحریک فرمائی۔ اور ہزاروں مسلمانوں نے اس ضرورت کا احساس کرتے ہوئے اعتراف کیا۔ اور جناب میرزا صاحب باقی آریہ سماج کی لائف کا ایک باب سنایا۔ اور جلد دعا پر غور

ہندو مذہب میں گوشت خوری

گذشتہ سے پورستہ

گائے اور سور

بعض ہندو صاحبان کہتے ہیں کہ صاحب جس طرح آپ کے لئے سوئے حرام ہے۔ ہمارے لئے گوئے حرام ہے۔ مگر اس میں بھی ایک فرق ہے۔ وہ یہ کہ ہندو تو گوئی پرستش کرتے ہیں۔ مگر مسلمان سوئے کی شکل تک سے نفرت کرتے ہیں۔ پس مسلمانوں کا سوئے کو حرام قرار دینا اس وجہ سے ہے۔ کہ جو شخص جیسی غذا کھاتا ہے۔ اس کا اطرا اس پر ضرور ہوتا ہے۔ اور سوئے چونکہ بے حیا جانور ہے۔ اس لئے ہم اس کو نہیں کھاتے۔

پنڈت دیانند کی رائے آج کل چونکہ اسلام کی مقابلہ میں نکلنے والے دہی لوگ ہیں۔ جو اپنے آپ کو پنڈت دیانند کے چیلے بتاتے ہیں۔ اس لئے ہم ان کو ان کے گرو بہاراج کا ہی حکم سناتے ہیں۔ بحوالہ شتھتھ برہمن لکھتے ہیں:-

جو چاہے۔ کہ میرا پوتہ پنڈت سدھو دیکی شروں کو جیتنے والا سونیاگ جیتنے میں نہ آنے والا یہ میں گن یرش اور زبھتا کرنے والا شکت پانی بولنے والا سب وید وید انگ وید کا پڑھے اور پڑھنا چاہے تو بھگت سرب آلو کا بھوگئے والا پڑھے۔ وہ مانس یکن بھت کو پکائے پور و کنت گھرت یکن کھائے تو وہ پڑھنا چاہے۔

سنسکار دوہی مطبوعہ سن ۱۹۳۳ء ص ۱۱۱
یعنی اگر کسی شخص کو یہ خواہش ہو۔ کہ اس کا بیٹا ایک پوتہ پنڈت دشمنوں کو جیتنے والا اور نہ ہارنے والا لڑائی میں گن بے خوف و خطر رہنے والا تمام ویدوں اور شاستروں کا عالم ہو۔ تو وہ گوشت چاول یعنی پداؤ کھایا کرے۔

بے کلمے نسخہ باپ کے لئے نوحہ گوشت چاول بے کلمے نسخہ ہو۔ لیکن جب بیٹا پیدا ہو۔ تو

اس کے لئے تیز کا گوشت کھانا پنڈت جی نے لکھا ہے۔ چنانچہ سوامی جی اشولان رشی کی اتھارشی پر آگیا دیتے ہیں۔ کہ

چھٹے مانس میں ان پر اشولان سوسن کا) ارنجہ کر دئے آجائے۔ مانس کا بھوجن ان آدکی اچھیا کرنے والا۔ تنھا و دیا کا منا کے لئے تیز کا مانس بھوجن کر دئے۔

سنسکار و دہی مذکور ص ۱۲
اب اگر آریہ جہاں ہے یہ کہیں۔ کہ پنڈت جی نے یہ بھی لکھا ہے۔ کہ یہ بات مانس اہاری تنھا ایک دینہ لوگوں کے لئے ہے۔ تو ہم کہتے ہیں۔ کہ ہاں ایسا لکھا ہے۔ لیکن کیا اس سے گوشت خوری حرام ہو گئی۔ اگر یہی بات ہے۔ تو بتاؤ۔ ایسی تعلیم کو تمہارے مہارشی نے سنسکار و دہی میں دینہ ہی کیوں کیا۔ کیونکہ یہ کتاب تو تمہارے لئے بطور دستور العمل کے ہے۔ کیا اس اشولان گروہ سوسن کے پر مالوں کو اس لئے دینہ کیا ہے۔ کہ کہیں آریہ ان پر عمل نہ کرنے لگ جائیں ہرگز نہیں بلکہ سوامی جی نے آریوں کے دستور العمل میں فرمان دینہ کر کے بتا دیا ہے کہ گوشت خوری جائز ہے۔ کیونکہ

لفظ ایک دیشی لوگوں کے ہے جو اذکار حکم رکھتے ہیں۔ ہم مان لیتے ہیں۔ یہ تمام تعلیم دیشی لوگوں کے ہے۔ لیکن گریہ نہیں ہے جو ایک تو ہم کے لئے خاص وقت میں جائز ہیں۔ اور دوسری کے لئے ناجائز ہیں۔ مثلاً گرم ملک کے لوگوں کے رہنے والوں کو اگر یہ حکم دیا جائے۔ کہ وہ گرم کپڑے پہنیں۔ تو یہ حکم وہاں ناقابل عمل اور باعث تکلیف ہے۔ لیکن یہی حکم سرد ملک والوں کے لئے لازمی ہے۔ اب اگر یہ حکم وید میں ہو۔ کہ گرم کپڑے پہنو۔ اور سوامی جی لکھ دیں۔ کہ یہ بات ایک دیشی لوگوں کے لئے ہے تو کیا اس کا منشا یہ ہو گا۔ کہ گرم کپڑے پہنے نہ جائیں یا یہ ہو گا کہ پہنے جائیں۔

اشولان رشی کا مذہب

پھر ہم یہ بھی کہتے ہیں۔ کہ اشولان رشی جو پنڈت دیانند سے ہزاروں درجے بڑا رشی ہے جس کے پر مالوں کو لے کر پنڈت جی حکم دیتے ہیں۔ وہ

گوشت خوری کو ایک دیشی نہیں کہتے۔
اگت رشی کا مذہب ایسا معلوم ہوتا ہے۔ ہندوؤں کے اکثر

رشی گوشت کھایا کرتے تھے۔ چنانچہ منوسمرتی میں لکھا ہے۔ کہ نگہیہ کے واسطے اور نوکروں کے کھانے کے واسطے اچھے ہرن اور کشتی مارنا چاہیے۔ اگت رشی نے اگلے زمانہ میں ایسا ہی کیا ہے۔ منوسمرتی ص ۱۲

رشیوں کا عمل

اگلے زمانے میں رشیوں نے نگہیہ کے لئے کھانے کے لائق ہرن اور کشتیوں کو مارا ہے۔ منوسمرتی ص ۲۳

منو کا مذہب

اگرچہ آریہ سماجی یہ کہتے ہیں کہ ہم منو کے ان پر مانو کو تسلیم نہیں کرتے۔ کیونکہ ان کے خیال میں منسا وید و دھ ہے۔ لیکن منو جی ان کے بھی استاد ہیں۔ وہ فرماتے ہیں۔ کہ ررکھانے کے لائق جانوروں کو کھاؤ نہ کھاؤ۔ منو کو دوش نہیں ہوتا۔ کیونکہ کھانے کے لائق جانور کو کھانے والے جاندار کو برہما جی نے ہی پیدا کیا ہے۔ منوسمرتی ص ۱۱

دیگیہ کے نمت مانس کا بھوجن کرنا شاستر کے بدھ ہے۔ سوائے اس کے اور مانس بھوجن کرنا راکشس بدھ ہے۔ منوسمرتی ص ۱۱

جو ہنسا اس دنیا میں وید کے حکم کے موافق ہے۔ اس کو ہنسانہ جانا چاہیے۔ کیونکہ وید ہی سے دہرم نکلا ہے۔ منوسمرتی ص ۱۱

اس عبارت سے یہ بھی ثابت ہو گیا۔ کہ منو جی کے نزدیک گوشت خوری ویدوں کا ہی حکم ہے۔ اور وہ کسی طرح پاپ نہیں۔ کیونکہ کھانے کے لائق

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جافر خود بخود بنائے ہیں۔ اور یہ بھی ثابت ہو گیا۔ کہ منوسمتری میں جہاں گوشت خوری کے خلاف لکھا ہے۔ وہ دراصل اس گوشت خوری کے متعلق نہیں۔ جو شاستر بدھ کے موافق ہے۔ بلکہ گوشت خوری وہ ہے جو راکشس بدھ ہے۔ اور حرم ہے۔ جیسا کہ منوجی فرماتے ہیں۔
 مد جس مانس۔ کا سنسکار نہیں ہوا۔ اس کو برہمن کہہ کر نہ کھاؤ اور سینہ شاستر کے موافق رہ کر ستر سے سنسکار کئے ہوئے مانس کو کہا یا کرے۔

منوسمتری چشم

گوشت نہ کھانے کی سزا
 اسلام نے تو گوشت کھانا جائز ہے۔ یہ کہیں نہیں فرمایا۔ کہ جو گوشت نہ کھائے گا۔ اسے سزا ہوگی۔ مگر مندوں کے مذہب کی رو سے جو گوشت نہ کھائے وہ انیس جہنم تک پشو بنتا ہے۔ چنانچہ منوجی جہارن فرماتے ہیں :-
 در شاستر کی بدھ سے جو مانس شدہ ہے۔ اس کو جو آدمی نہیں کہاتا۔ وہ پر لوک میں ایسے جہنم تک پشو ہوتا ہے گا۔

منوسمتری چشم

پس اب یہ آریوں اور مندوں کی مرضی ہے کہ وہ چاہے گوشت کھائیں۔ اور پشو بننے سے نجات پائیں یا نہ کھائیں اور یہ سزا پائیں۔ منوجی کا فتویٰ ہم نے ان کو سنا دیا ہے۔ اور ساتھ ہی ہم نے تمام رشیوں کی فعلی شہادت گوشت خوری کے ثبوت میں پیش کر دی ہے۔ مصنف شتھ پتھ برہمن۔ اشولائن رشی۔ اگت رشی۔ منوجی جہارن خاص قابل ذکر بزرگ ہیں جو گوشت خوری کے حامی تھے اور قدیم ہندوستان میں تو بقول ہندو مورخوں کے گائے کا گوشت عام طور پر بازاؤں میں بکتا رہا ہے۔ ہمارا اعتبار نہ ہو تو آپ گھس۔ C. S. کی کتاب Ancient India کو ذرا مطالع فرمادیں۔ اور اگر باہر ہمتی نہ ہو۔

تو ذرا سری رانچندر جی جو اپنے زمانہ کے اثنار ہوئے ہیں۔ ان کا ہرن کا شکار کرنا یاد کر لیجئے۔ اور اگر یاد نہ ہو۔ تو دسہرہ کے موقعہ برجب سوانگ نکلے۔ تو یہ تماشا دیکھ لیں۔ یا رامائن کو پڑھ لیں۔

منو کے حوالہ جات
جلی نہیں
 چونکہ آریہ سماجی تنگ آکر کہیں گے۔ کہ یہ منو کے پرمان ہی جلی ہیں۔ اس لئے یاد رہے کہ اگر منوسمتری کے ان شلوکوں کو جلی قرار دیا جائے۔ جن میں گوشت خوری کا حکم موجود ہے تو یہ درحقیقت منو شاستر کا ہی انکار ہے حالانکہ منو کے دھرم شاستر سے ہی ستیا رتھ پرکاش کا اکثر حصہ چمپے۔ اور پھر منو کے دھرم شاستر میں تو ہر ایک جگہ ہی گوشت خوری کا جو اد پاپا جاتا ہے۔ مثلاً اگر گرسنت آشرم کا ذکر ہے۔ تو گوشت کی آگیا ہے۔ اگر سنیاس آشرم کا ذکر ہے۔ تو وہاں سنیاسی کو گوشت کھانے سے روکا ہے۔ تاکہ وہ تارک الدنیا ہونے کی وجہ سے کسی مصیبت میں نہ پڑے۔ اور اس کو روکنا بھی اسی طرح ہے۔ کہ جو شخص سنیاس دھارن کرے۔ وہ گوشت خوری ترک کر دے۔ جس کے صاف یہ معنی ہیں۔ کہ پہلے اسے گوشت کے کھانے کی اجازت تھی۔ پھر اگر شرادہ کا ذکر ہے۔ تو وہاں بھی گوشت خوری کا جو اد ہے۔ اور شرادہ کیلئے خاص خاص قسم کے گوشتوں کو ترجیح دی گئی ہے۔ پھر اگر راجسنتی کا ذکر ہے۔ تو وہاں گوشت پر حصول ناکام کرنا دیا ہے کہ گوشت بیجا جایا کرتا تھا۔ پھر اگر شکار کا ذکر آتا ہے تو کتے کا پکڑا ہوا ہرن وغیرہ جائز قرار دیا ہے۔ غرض منو کے دھرم شاستر کا کوئی مضمون ایسا نہیں ہے جو گوشت خوری کا جو اد نہ ہو اگر نبش ہو تو وہ بھی حرام جانوروں کی جو لفظ دیگر حلال جانوروں کے کھانے کی صریح اجازت کے مترادف ہے۔ پس منوسمتری کے ان تمام پرمانوں کا انکار کیا ہے جب تک کہ سرے سے منو کے دھرم شاستر کا ہی انکار نہ کیا جائے۔

قادیان میں اچھے موقعہ کا مکان فروخت ہوتا ہے

میں بعض مجبور یوں کی وجہ سے اپنا مکان واقعہ محلہ احمدیاں قادیان نزد مکان حضرت خلیفۃ المسیح اول فروخت کرنا چاہتا ہوں۔ اس مکان کا رقبہ قریباً پانچ مرلے ہے۔ مکان دو منزلہ ہے۔ نیچے دو دوکانیں ہیں جن کے سامنے برآمدہ ہے۔ دوکانوں کے پیچھے دو رہائشی کمرے ہیں اور پختہ مکان ہے۔ جس میں دو کمرے ہیں اور ایک برآمدہ ہے اور غسل خانہ چھوٹا سا باورچی خانہ اور پاخانہ بھی ہے۔ اور اچھا خاصہ صحن ہے اوپر کی منزل کو چھوٹے سے سیڑھیاں چڑھتی ہیں مکان بہت اچھے موقعہ کا ہے اگر بعض سخت مجبور یا پیش نہ آتیں تو میں ہرگز فروخت نہ کرتا یہ مکان چوہدری حاکم علی صاحب مکان کے متصل ہے اور دفتر شہداء الاذہان صرف چند قدم کی فاصلہ پر واقع ہے خواہشمند احباب قیمت وغیرہ کے بارے میں مجھ سے خط و کتابت کریں فقط والسلام

سید احمد نور کابلی۔ ہماجر قادیان

جو کچھ لکھا ہے وہ سب سچ ہے اور اگر کوئی شخص اس سے شکریہ نہ کرے تو اس کا دل بھرا ہے۔

حباب طحری محفوظ جنین

یہ ایک دوائی ہے جس کے استعمال سے اٹھرا کی وہ نامراد بیماری جکی سعید اٹھارہ سال تک حکیم الامت کے تجربہ سے ثابت ہے۔ نیت و نابود ہو جاتی ہے۔ اور وہ گھر جنین اولاد پیدا ہو کر بچپن ہی میں والدین کے دل کو داغ مفارقت دیکر دائمی اجل کو بیک بختی ہو۔ اور وہ گھر جن میں مردہ بچے پیدا ہوتے ہوں۔ اور وہ گھر جن کے حمل گر جاتے ہیں۔ اور وہ گھر جن کے گھر میں مرض اسقاط کی عادت ہو گئی ہو۔ یا وہ گھر جن میں ہمیشہ لڑکیاں پیدا ہوتی ہوں۔ اور وہ گھر جن کو بانجھ پن کمزوری رحم سے ہو۔ اور وہ باہوس انسان جو کہ گھر دمی اولاد کے باعث ہمیشہ رنج و غم میں مبتلا رہتے ہوں۔ اور وہ گھر جن میں بچے کمزور اور بد صورت پیدا ہوتے ہیں۔ اور کمزور ہی رہتے ہوں۔ یہ محفوظ جنین اس تمام امراض کیلئے تریاق اعظم ہے۔ اس کے استعمال سے بیٹا و گھر خدا کے فضل سے آباد ہوتے۔ اور پورے میں ہم دعوے سے کہتے ہیں۔ کہ اس کے استعمال سے اٹھرا کی بیماری بالکل جاتی رہتی ہے۔ اور باقی تمام شکایات رفع ہو جاتی ہیں۔ اور یہ ان امراض کے دور کرنے کی لاثانی دوائی ہے۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوب صورت۔ مضبوط تندرست پیدا ہوتا ہے اور افضل خدا تمام امراض سے محفوظ رہتا اور عمر طبعی کو بچا کر والدین کے لئے شکر و کرم کا موجب ہوتا ہے۔ قیمت بلحاظ فوائد کے بہت کم رکھی ہے۔ تاکہ ہر ایک فائدہ اٹھا سکے۔ دو سنتوں سکوا اور فائدہ اٹھاؤ قیمت فی تولد چھ۔ ایام حمل و رضاعت میں کل ۶ تولد خرچ ہوتی ہے۔ ۶ تولد ایک دفعہ سکوا سے دوائے کو خاص رعایت اور ساتولہ تک محصول لڈاک نہ لیا جاوے گا۔

الد جان مالک دوائی خانہ
قادیان ضلع گورداسپور پنجاہ

تریاق چشم اور سارٹیفکٹ

نمبر ۱: نقل ترجمہ انگریزی سارٹیفکٹ سول سرجن صاحب (کین پور) میں تصدیق کرتا ہوں کہ میں نے تریاق چشم جسے مرزا حاکم بیگ صاحب نے تیار کیا ہے استعمال کیا ہے۔ مینے جرات اور جانڈہر میں اپنے ماتحتوں ڈاکٹروں اور دستوں میں بھی تقیم کیا۔ میں نے صوفی مذکور کو آنکھوں کی بیماریوں بالخصوص ککروں میں نہایت سفید پایا ہے۔ جیسا کہ دیگر سارٹیفکٹوں سے بھی ظاہر ہو رہا ہے۔

نمبر ۲: شیخ نور الدین صاحب ایم۔ اے۔ آئی۔ ایس۔ اسپیکر آف سکولز ڈویژن ملتان تحریر فرماتے ہیں۔ مکرم بندہ تسلیم۔ تریاق چشم واقعی مفید ثابت ہوا ہے۔

نمبر ۳: اخبار ذوالفقار شیعہ لاہور بصورت تنقید یہ ایک پورے ہے۔ جو ہمارے دفتر میں بفرمن تنقید جناب حاکم بیگ صاحب گڑھی شاہد و گجرات پنجاہ نے بھیجا ہے اسکو ہم نے اپنے خاندانی ممبر بچوں پر استعمال کیا۔ میرے ڈاکے کو گریوں سے آشوب کی وجہ سے کلکے پڑ گئے تھے۔ جس کی عمر ۸ سال کی ہے نین بوم کے استعمال سے بالکل صحت ہو گئی۔ ایک اور بچہ کو عرصہ ۲۰ ماہ سے آشوب چشم تھا ڈاکڑی اور یونانی علاج سے کام ہو جاتا تھا مگر پانچ چھ بوم کے بعد پھر وی صورت ہو جاتی تھی۔ ایک ٹی اکثری رائے تھی کہ ککروں کا ایریشن کیا جاوے گا۔ مگر تین چشم کے استعمال سے آج اس کی آنکھیں بالکل تندرست ہیں۔ ہم نے اپنی تندرست آنکھوں میں ایک ایک سلائی لگا لی ہیں نے نظر کو بہت فائدہ کیا۔ درحقیقت یہ دوائی ہے بلکہ کسی ہندگ کی دوا جو جو تیز مدد کا کام دیتی ہے ناظرین اس کو منگا کر ضرور استعمال کریں۔ ہمارے خیال میں اس تریاق چشم کے مقابلہ میں زرد آنکھوں کی بیماریوں کیونکہ اسے اور کوئی دوا نہیں ہے جو بضرور اور فائدہ مند ہو سکے۔ ایک فائدہ کے مقابلہ میں قیمت صرفی تولد کی کچھ بھی حقیقت نہیں ہو سکی ہر گھر میں رہنے کی ضرورت ہو تو قیمت میں وہ لوگ جو اس تریاق چشم کو فائدہ نہ اٹھائیں قیمت تریاق چشم کی تولد پانچ روپے ملاوہ محصول لڈاک وغیرہ (۱۰) بذمہ خریدار ہو گا۔

حاکم بیگ صاحب گڑھی شاہد تریاق چشم جرات
گڑھی شاہد و گجرات صاحب

قہر آہی کا نزول

قرب قیامت کی نشانیاں

جاپان سسلی۔ مالٹا۔ کیلیفورنیا

لندن ۱۸ ستمبر۔ مالٹا کا ایک پیغام منظر ہے۔ کہ آج یہاں اتنا شدید زلزلہ آیا جس کی مثال قوت حافظہ میں کرنے سے عاجز ہے۔ لوگ گرجاؤں میں سے نکل نکل کر بازاروں میں بھاگے۔

سارا کیوزو سسلی ۱۸ ستمبر۔ آج صبح یہاں بھی زلزلہ کا ایک نہایت شدید جھٹکا محسوس ہوا۔

طیس کے نقصان

برکے۔ کیلیفورنیا ۱۸ ستمبر شہر میں سخت آگ لگ رہی ہے صد ہا مکانات جل کر خاک ہو گئے۔ یونیورسٹی کی نصف عمارتیں بھی تباہ ہو گئیں۔ آگ شہر کے باقی اہل آبادی کے طرف بڑھ رہی ہے۔ چھ سو عمارتیں برباد ہو گئیں۔ دو ہزار چار سو گھرانے بے خانہ پھر رہے ہیں۔ نقصان کا اندازہ ایک کروڑ ڈالر کیا جاتا ہے۔

شردہ شہر کی تندرستی

شردہ تندرست ہو گئے۔ انڈیا کے سپہ سالار انظم ہے ہیں۔ ان کا ایک بیان شایع ہوا ہے۔ جس کا لب لباب یہ ہے۔ کہ شہر کی کام اس وقت زور و شور سے چل رہا ہے۔ اور دنیا کی کوئی طاقت اسکے رستہ میں حائل نہیں ہو سکتی۔ ہندو سنگھن کا کام بھی اچھا ہوا اور ہندو سبھا کو خاطر خواہ کامیابی ہو چکی ہو۔ شہر میں ہندوؤں کا ترقی اور پیدا کئی حق ہو چکا ہے۔ ہندوؤں کو برابر کا رینڈر سنا چاہیے۔ میری صحت اس امر کی تھی کہ میں دینی کہ شہر ہی جیسے اہم اور ضروری کام کو کسی شوق سے کئے جاؤں۔ بہر حال ہمیشہ کارکن لوگوں کے ساتھ رہیگا۔ لیکن انکی وجہ یہ ہرگز نہیں ہو سکتی۔ کہ انکی صحت کے باعث اب اس کام سے علیحدہ ہو سکے ہیں۔ بلکہ جو منفقہ مقابلہ آپ کا میدان ارتداد میں مسلمان و عظیم اور مسلمان نے کیا ہے اور جس کے باعث قتل و قتل

یہاں اتنا شدید زلزلہ آیا جس کی مثال قوت حافظہ میں کرنے سے عاجز ہے۔ لوگ گرجاؤں میں سے نکل نکل کر بازاروں میں بھاگے۔ سارا کیوزو سسلی ۱۸ ستمبر۔ آج صبح یہاں بھی زلزلہ کا ایک نہایت شدید جھٹکا محسوس ہوا۔